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PR R ARACY L I e A 4

— Ustel Fdﬁksiyon -1
" Ornek
f(x) = 3%x-1
olduguna gore, f(2) + f(x +2) kagtir?
A) 4.3 B) 5.3%
D) 3(1 + 3%)

C) 6.3
E) 2(3 + 3%)

a€R*~{1} ve x&ER olmak {izere,

f: R—R*, f(x)=a*

seklinde tanimlanan fonksiyona {istel fonksiyon denir.

._@‘ Coziim

f(x)=3x-1
f(2)=32-1=3
f(x +2)=3%+2-1 - gx+1
=3%.3
Buna gore,
f(2)+f(x+2)=3+3%.3
=3.(1 + 3%) bulunur.

Cevap D

( TEST -1
1. f(x) = 2x-1 4. f(x)=2.8*-12
olduguna gére, f(3) kactir? olduguna gbre, f(2) kagtr?
A2 B)4 C)8 Dy16  E)32 A0 B)3 C)6 D)9 E)12
5. f(x)=2%"14+5
2. f(x) = 3+2 C fla)=8
olduguna gére, f(-1) kactir? = olduguna gére, a kagtir?
- A-3 B-2 C0 D2 B3
AL BL o1 D3 g s
9 3 N
6. f(x)=42-442
olduguna gére, f(3) +f(x—1) kagtir?
= 4x-1
8 f=a7Ts2 A) 45 + 18 B) 4%-6 +20
olduguna gére, f(1) kactir? C) 42x-4 4 18 D) 42<+6 4 18
A3 Bjd. Q)5 D)6 E)7 E) 4%+6.4.20

1.8 2.D3.A4.C5.E6B




— Ustel Fonksiyon - 11
Ornek

=3 4x
f(x)—5.4

g(x)=6.3%

fonksiyonlarinin artan ve azalan durumlarini ince-
leyiniz.

= Coziim

f: R=R*, f(x)=a¥ Ustel fonksiyonu igin,
> a>1 icin artan fonksiyon

> 0 <a<1 icin azalan fonksiyondur.

f(x) = %.4"' fonksiyonunda
a=4>1 oldugundan f(x) artandr.
1 X
g(x)=6.3%= 6.<§) fonksiyonunda

a= %— <1 oldugundan g(x) azalandir.

( TEST -2

1. x>0 olmak {izere,

L f(x) = 2%
I g(x) =8

. h(x)=2.31
. t(x)=%.4"

Yukarida verilen fonksiyonlardan hangisi ya da
hangileri artandir? : ‘

A) LI B) II, IV

D) I Hl, IV

o) I, 1, IV
E) 1,11, flL, IV

sonug yayinlar:

2. x-1>0 olmak lizere,
f(x)=a*1+2

fonksiyonu azalan olduguna gore, a nin deger
araligi agagidakilerden hangisidir?

A)0<a<1 B)O<a<ft

D)0<a<w

C)0<ax<8

E) ~w<a<ew

1.D 2. A

— Logaritﬁ'ia Fonksiyonu ~ |

D) log,4x E) log,4x + 1

f: R—R*, aeR*- {1} olmak tizere,

f(x) = @ in ters fonksiyonuna logaritma fonksiyonu
denir ve

F-1(x) = log, x

seklinde gosterilir.

Ornek
f(X) = 4%+ 1
olduguna gére, f~'(x) asagidakilerden hangisi-
dir?
A) log, B) log,x+1 ©) |og4§

R O LR L L e A T e e e B ST SO Y

é* Coziim

y=2a% e x=log,y

X =log,y ifadesinde a ya logaritma fonksiyonunun
tabani, x e y nin a tabanindaki logaritmasi denir.

f(X)=4x"’1 = y:._4x+1

= y=4.4

y

4 = =

= 4
= x=log4-Z-

1(x) = log4~2 bulunur.

Cevap C

C

TEST -3 )
1. f(x) =2 3. f(x) = 3x+2
olduguna gore, ~1(x) agagidakilerden hangisi- olduguna gére, f~'(x) asagidakilerden hangisi-
dir? dir?
X X X
A) log, 2 B) log, x C) log,2x A) |093§ B) logs§ C) ,ngg
D) log, 2* E) log,2
: X X
D) Iogxg E) logag
2
2
=
<
ES
g
2. f(x) = 2x+1 ° 4, f(x) = 6'-%
olduguna gore, -1(x) agagidakilerden hangisi- olduguna gére, f~1(x) asagidakilerden hangisi-
dir? dir?
A log,X  Blogx+2 O logx";~1 A)log 6x B) '0952‘1 C) logg1 -x
X X+ 1 6
D) long E) log, 5 D) logg6x E) 1096;

1.B 2.D 3.A 4.E




— Logaritma Fonksivonu - [i
Grnek
f(x) =log,x + 1
olduguna gére, ~'(x) agagidakilerden hangisi-

dir?

A) 22x~1 B) xx-1

D) ox-1

C) ox -2
E) 2x+1

2. Goziim

y=(log,x}+1 = log,x=y~-1
= X=2y-1

= f~1(x)=2%-1 olur.

Cevap D

( st | D

1. f(x) = log,x
olduguna gore, f-1(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A) X3 B) 3

D) 3%

C) log, 3
E) 32x

2. f(x) =log,x + 3

olduguna gére, f-1(x) asagidakilerden hangisi-
dir? :

A) log,(x-8)  B) 2*~6 ) log, (x - 3)
D) ox-3 E) ox+3
3. f(x) =log,(x + 3)

olduguna gore, f-1(x) asa@idakilerden hangisi-
dir?
A) 2x-3 B) 2x-2

D) 2x-3

C) 2*+3
E) 2x+3

sonug¢ yayinlar:

4, f(x) =log,(x+1)~2
olduguna gére, f'(x) asagidakilerden hangisi-
dir?
A) 2%-2 -1 B) 2x-1 C) 2¢+1 41
D) 2x-1 E) 2x+2-1
5. f(x) =5 +log,(2x-3)
olduguna gére, f-'(x) asagidakilerden hangisi-
dir?
4%x+5_3 4*-3 4*-543
A —————
) =5 B —— 0
4x-5 +13 4x+5
D) ———
) 3 2

1.B2.D 8.A 4.E5.C

— Ustel Denklemler

ELU S TR e O L L N I I N T S N St S S

Ornek
X+t~ 4
olduduna gére, x in degeri agagidakilerden han-
gisidir?

4 4 3

A) Iog'4§ B) 3 C) 2

D) | log, =

) log, 2 E) logy 7

g— Coziim
FHF1=4 = X3 =4
4

= 3=

3

4
= X= I093-3— olur.

Cevap E

( TEST -5 )

1. =11
olduguna gére, x in degeri asagidakilerden han-
gisidir?
A) logg 11 B) log, 3"

D) log,,3

C) log;x
E) log, 11

2. 2x-1=5
olduéuna gore, x in degeri agadidakilerden han-
gisidir?
A) log,1 B) log,5

D) log,42

C) log,10
E) log,,5

3. - gtmx=4
olduguna gbre, x in degeri agagidakilerden han-
gisidir?
3
C) log a7

3 4
A)- log, 7 B) log, 3

4
D) log, 3 E) log,4

4%x+1 =9

olduguna gobre, x in degeri asadidakilerden han-
gisidir?

sonug yayinlari
£

1

4
A) 10942 B) logi4 C) log4§

9

9
D) 10942 E) loggzl

4

1.A 2.C 3A 4D




—— Logaritmik Denklemler - |

Ornek

log(x-1)=2

olduguna goére, x kactir?

A) 8 B) 10 C)12 D) 14

g? Coéziim
log,b=x « a*=b

log,(x=1)=2 = x-1=32

+— Logaritmik Denklemler - I

Ornek

log,(logy(4x~8)) =1
olduguna gore, x kactir?

E) 16 = x-1=90
= X =10 olur.
Cevap B
( TEST - 6 )
1. log,x =3 4. logz(2x~1)=3
olduguna gore, x kactir? olduguna gore, x kactir?
A)% B)_} )1 D4  Bs A6  B)10 C)14 D)20 E)28
2. log,x =2 5. log, 16 = x
3 z 4
Q - I
olduguna gére, x kagtir? = olduguna gore, x kactir?
1 1 1 2 E A) -2 B) ~1 0o D)1 E)2
Az By O3 b3 B o
-1y ..
3. log,(x + 1) = 3 6. log,(2*71)=2x +3
olduguna gére, x kactir? olduguna gore, x kagtir?
A0 Bt O3 D7 B A-4 B-2 00 D2 B4

A Coziim

log,(log,(4x—8)) =1 = log,(4x—8) = 3!

= log,(4x~8)=3

A1 B) 2 C)3 D)4 B)5 = (4x-8)=23
= 4x-8=8
= 4x =16
= X=4 olur
Cevap D
TEST -7
1. log,(logzx) =2 4, log,[25 +log,(x +2)] =3
olduguna gére, x kacgtir? olduguna goére, x kachir?
A1 B) 3 c)9 D) 27 E) 81 A1 B) 2 C)4 D)8 E) 16
2, log,(log, (x—1)) =0 5. logyllog,(log;x)] =0
olduguna gére, x kagtir? 5 olduguna gore, x kactir?
A1 B2 ©3 D4 BS : A)% B)%— 01 D3 B
3. logs[23 + log,x] =2 6. log,4 =2
olduguna gore, x kaghr? log,5 =3
log,6 =4

A) B)1 02 D)4 E) 16

1
2

olduguna gére, a2+ b® + ¢* kactir?

A-5 B0 C5 D10 E15

1.E2.C 3D 4.B 5.E 6.E




— Logaritma ve Ustel Fonksiyon {Karma)
Ornek

i(x) =log,(x~3) + 1

olduguna gére, f~1(x) agagidakilerden hangisi-

y=logs(x-3)+1 = y-1 =l0g,(x~3)

Coziim

= -1z (x-3)

)

dir?
=2y"1
A) 2%-1.3 B)2x-14+9 C)2x+3 - +3
D) 2+14+3 ) 2149 = f1(x)=2%"1+3 olur.
Cevap A
( TEST -8
1. f(x) =log,(x~4) +1 3. f(x) = 3%+1

olduguna gére, f-1(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A)2x-1-4 B)2x-14+4 (C)2x+t1_4
D) 2*+1 1+ 4 E) 2%+1 4+ 16
2. T(x) = 8.[log, (x +2)] -1

olduguna gére, f1(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A2 3-2 B 23 4+2 ()2 8-2
X+1 x+1
D)23 -2 E 23 +4

sonug yayinlari

olduguna gére, f~1(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A) log,Vx B) log,v2x —1
X X+3
C) log, \/g D) log, 3
X
E) log, )
f(x)=3%-1415

olduguna gére, f-1(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A) log,v3x—15 B) log, v3x + 15
C) log,Vx+5 D) log,V3x—5
E) log, /3x + 30

1.B 2.0 8.C 4A

Ornek
f(x) = log,(x2 - 2x - 3)
fonksiyonunun en genig tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) (=, -1)
C) [-1,8]

B) (8, »)
D) (=0, ~1) U (3, =)
E) (—00, "‘1] u [3: 00)

f(x) = logg,yh(x) fonksiyonunun en genis tanim kii-
mesi

h(x)>0, g(x)>0 ve g{x)£1 kosullarinm saglayan
araliklardir.

— Logaritmik Fonksiyonﬁn Tanim Kiimesi - —

== Cozlim
f(x) = log, (x2 - 2x - 3)
(x2-2x~3) >0 olmaldir.

(x-3).(x+1)>0

x2~2x -3

Coziim GCozim

Buna gére, f(x) fonksiyonunun en genis tanim kiimesi
(=c0, =1) U (3, =) olur.

Cevap D

( TEST -9
1. f(x) = log,(x - 3) 4, f(x) = log, (16 - x2)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki- fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir? lerden hangisidir?
A) (-, -3) B) (3, ) C) (-, 3) A) (-, ~4) B) (-, -4]
D) [3’ w) E) (—31 3) C) (—OO’ '4) U (4: 00) D) (—001 -4] U [4! O0)
E) (-4,4)
2. - f(x)=log,(2-x) - 5. f(x) = logy(x® - 4x - 5)
(M
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki- E fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir? o lerden hangisidir?
N
A) (-»,-2)  B) (~o,-2] Q) (-, 2) f A) (-o0, -1) B) (=0, =1) U (5, »)
D) (~,2] B (2,%) C) (~w,~1]U[5,®) D) [-1,5]
E) (-1,5)
3. f(x) = logg(3x ~ 6) 6. f(x) = log,(x - 4) + log, (9 ~ x)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-

lerden hangisidir?
A) (2, ) C) [2, =)

E) (—CO, Oo)

B) [2,6)
D) (2, 6)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (—, 4) B) (~w, 9)
D) [4,9]

C) (4,9)
E) (9, )

1.B 2.C 3.A 4.E 5.B 6.C
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— Logaritmik Fonksiyonun Tarim Kiimesi - I -
Grnek
f(x) =log,_ (x2-x~-12)
fonksiyonunun en genis tarim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) (o0, -3) B) (-, 2)
C) (-3,2) D) (4, «)
E) (—OO, —3) U (4: OO)

- sistemini saglayan aralik
2—x#1 J
f(x) in en genis tamim araligidir.

X2-x-12>0 = (x-4).(x+3)>0

2-x>0
X =3 2 4
2-x * + Jﬁ - _
Sistem Goziim

Buna gore, f(x) in en genis tanim kilmesi,
(00, ~3) tiir.
Cevap A

— Onluk Logaritma Fonksiyonu

Ornek
f(x)=3 +log(2x - 1)

olduguna gére, -1(x) a§a§;ldékilerden hangisi-

dir?
—10% 8 4+ 1 ~10% %42
A) — B) 3
1053 +1 103 41
C) B a— D) 5
E) 1053+ 1

Tabari 10 olan logaritma fonksiyonuna onluk logarit-
ma fonksiyonu denir ve

f(x) = log, % veya f(x)=logx

seklinde gosterilir.

( , TEST

- 10 ' )

1. f(x) =log,_ (x—4)
fonksiyonunun en genis tarim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
C) (2.4)

E) (4, )

A) (-, 2)
D) @

B) (-2, 4)

2. f(x) =log, (x + 3)

fonksiyonunun en genis tarim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (0, ) B) (0,)-{1} ) [0, ®)~{1}
D) ("31 OO) E) (-3’ 00)-—{1}
3. f(x) =log, (x2 - 4)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (=o0,-2) U (2, )
D) (-2, «)

B) (-2,2)
B) (2, )

C) [2, )

sonug¢ yayinlarg

4, f(x) =log, _5(x?-3x~-10)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (o, 5) B) (-, -2) C) (-2,5)
D) (5, ) E) (3, )
5. f(x) =log, _,(x2 + 4x ~ 5)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (-, ~5) B) (-, -5)U (1, 2)
C) (-, -5] U1, 2] D) (=0, -5) U (1, )
E) (~, ~5] U [2, )

6. f(x) = logy(x® ~ mx + 3)
fonksiyonu Vx € R igin tarumli bir fonksiyon ol-
duguna gére, m nin deger araig asagidakiler-
den hangisidir?
A) (—2/3, 2/3) B) [-2/3, 2V3]
C) (~w, 2/3) D) (2V3, x)
E) [2V3, )

1.D 2.B 3.E 4.D 5.B 6. A

é,v Cozim

f(x) =8 +log(2x - 1) = f(X) =3 +log,e{2x~1)
= y=3+10g,(2x~1)
= y~3=10g,,(2x~ 1)
= 2X—1=10Y"3

= 2X=10Y"3 + 1

o x= 10Y 3 +1
T2
X3
= f"(x)=-—————10 2+1 olur.

Cevap D

( o TEST - 11 )

1. logx =2

olduguna goére, x kactir?

A1 B) 10 C)102 Dy108  E)10¢
2. log(x-1)=2

olduguna gére, x kagtir?

A) % B1 C11 D)101  E) 1001
3. log[95 + log, (x + 28)] =2

olduguna gére, x kactir?

A)2 B)4 c)8 D)16 E)32

sonug yayinlari

4, f(x)=2 +log(3x~1)
olduguna gére, -1(x) asadidakilerden hangisi-
dir?
10%3 + 1 107241
A= S
10% + 1 10%*2 + 1
C) 3 D) 3
10%*2 4+ 2
B 3
5. f(x)=3x + log(ax—1)
f-1(9)=3

olduguna gobre, a kactr?

A)% B)% o1 D) 2

N

1.C 2.D 3.B 4.B 5 A
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— Dogal Logaritma Fonksiyonu
Ornek
f(x)=4+In(3x +2)

olduguna gore, f~1(x) asagidakilerden hangisi-

= Coziim

f(x)=4+In(3x+2) = y=4+log,(3x +2)

= y-4=log,(3x + 2)

R T T L I TR T T

e Logafit}na Fonksiyonunun Ozellikleri ~ |
Ornek

X =log;3 + log 10 + log, 1

olduguna gbre, x kactir?

A1 B2 €3 D4 B5

éf/ Coziim

a € R* - {1} olmak lizere,

> log,a=1 dir

dir?
, = 3X+2=¢eV"4
ex-—4___2 ex—3__4 ex——3_3
A S B) = ) ~—5— et
= X = ———
D) eX 2.4 22 8
-—3 p=—° x4 _o .
3 3 = f(x)= 9——3—2 olur.
Tabani e olan logaritma fonksiyonuna dogal logarit-
ma fonksiyonu denir ve
H(x) =log,x veya f(x)=Inx
seklinde gosterilir. Cevap A
C TEST-12 )
1. Inx =2 4, log(log,(inx)) =0
olduguna gére, x nedir? olduguna gore, x kagtr?
A lz B) % o)1 D)e E) &2 A)e? Bje* (C)eb D)e® E)e'?
e
5. f(x)=In(x+2)
z olduguna gére, -1(3) nedir?
2 In(x-2)=3 3 (
olduguna gére, x nedir? - 2 A) -2 B) e +2 C)e*+2
o D) e+3 E) e+ 6
A) -2 B)e?+2 Cyed+2 =
D)ed+4 F)et+2 -
6. f(x)=3-In(2x + 4)
olduguna gére, f-1(x) nedir?
. e *x-3 e’ x4 g3 x-2
3. log,(Inx) = 3 A) — B 7 0) 7
olduguna gére, x nedir? 0 t-x_g 5 Sx_4g
Ae B)e2 Cle* D)e® FE)e'® 2 2
T.E

E2.C3D4A5AG6E

> log,1=0 dr
X =logy3 + log,10 + log, 1
1 1 0
X=1+1+0 = x=2 olurn
Cevap B
( TEsT-1a )
1. X =log,6 + log10 4. 2log,1 +1log10-4in1
olduguna gére, x kactir? ifadesinin degderi kactir?
A2 B) 4 C)6 D) 10 E) 16 A) -3 B) 1 c)o D) 1 E)3
log,7 +In1
5. —‘——~7:—
2. x = log 53 +4log1 log V5
5 & g ifadesinin degeri kagtir?
olduguna gére, x kactir? B g
: = 7+e
A) logv3 +1 B) 0 C)1 2 A 1 B)1+e C) 7
‘ D) V3 +1 5 >
) & s D) 8 E)7+e
log10 —2Ine
3. X =4Ine —2log /51 i = = -
973 6 log,2 + log, 1
olduguna gére, x kagtir?
ifadesinin degeri kagtir?
A2 B) 4 c)8 D)4e-2 E) 16
A) 1‘22‘3 B) -1 C) 1-2¢
1
D) — 1
) 5 E)

1.A2.C 3B 4D 5A6B



~ Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - lI

Ornek 22 Goziim
log;25 - log,, 3 a€R*-{1}, xER* ve n#0 olmak lzere,
. - - "
ifadesinin degeri kactir? > log,x" = n.log,x
1 2 4 5
g By 91 Dy 835 > togx="iogx
log;25 ~ log,, 3 = log, 5° ~ log,,,3
=2.10g.5 — .1
=2.log, —3 0g,3
_ 1
=9 3
=5 olur
3
Cevap E
( TEST - 14 : )
1. log,32 + log, 16 4, l0gy,61 10 - logg2 — logy3
ifadesinin degeri kactir? ifadesinin degeri kagtir?
A2 B)5 c7 D9 E) 11 A-7 B) _r C) 21 D) _4 E) -1
3 3 3
2. 100 -
109100 ~log,2 . 5. logg6-log,5 +log, 5
ifadesinin degeri kactir? < ’
, = ifadesinin degeri kactir?
1 1 3 =
A)0 B) — = -
) )z O35 D1 B3 s A-1 B1 ©2 D3 B5
3. log,:5 — log z5 6. log ?(170 ~Ined + log, 1
ifadesinin degeri kactir? 2
s ifadesinin degeri kactir?
N-2 B-1 g-1 po gl
2 2 2 A-5  B)-2 Q)2 D)5 E)5+3e

1.C 2.E 3.A 4D 5.C 6. A

— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - HI

Ornek
log,.3* - log,.€®

isleminin sonucu nedir?

:/_"3'5.\7 Coziim

acR*-{1}, x&R* ve n#0 olmak lizere,

1 > log XM= %Iogax
1 3
A-1 By-=— O -=— D) — 1
) ) 2 ) 2 ) 4 Bl Buna gére,
4 5
log,.3*~ log .e°= > log,3 5 log e
4.5
2 2
=—— olur
Cevap B
( TEST - 15 )
1. log,.5* 4. log, ;0,01 -log,8 -
ifadesinin deg@eri kactir? isleminin sonucu kagtir?
A Liog5 B tlog,5 ) 2log,5 A-+ Bo ot p1 p
8 2 2 772 2 2 2 2
D) 4log,5 E) 8log,5
- Iog@3w/§+log100=l
2. - x=logy,25 s x—Ine 3
olduguna gére, x kag:t;r? ; olduguna gére, x kactir?
A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2 > A)-3 B) 0 C)3 D) 6 E)9
/ X+2
3. log,. /3 — 8log,, V5 6. log, v256 +2Ine
Ine® +log, 7%
isleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kagtir?
A) -2 B -2 0 -~
8 4 A 2 B) 4 C) 8
3 9
D) -= E —— 16 + X 4+ X
2 8 D) 3 +2x 3+ 2%

1.B 2.A 3.B 4.C 5E 6. A




TS TR T AR RIS

Ornek

log;2=a

olduguna gére, log,,16 ifadesinin a cinsinden

— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - IV ——

g" Coziim

log,, 16 = log,,2*

T Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri -~ V

3. log;4=m
log,5=n
olduguna gére, logg4 + log, 25 ifadesinin m ve

n cinsinden degeri nedir?

dm-+n

m +4n m-+n
A= B © =
2m+n m+2n
D) =5 B =

degeri agadidakilerden hangisidir? =4 .log,2
3
2a 4a 5a
A)—3- B)a C)°-3— D)'—s— E)2a :g_.a olur
Cevap C
( TEST - 16 )
1. log,3=a 4. logx = 3,03
olduguna gére, log,9 ifadesinin a cinsinden olduguna gére, log¥/x degeri kactir?
degeri nedir?
2 3 A 0,01 g B gL
Aza Ba C)5a D2a B3a 3 3
1,01
D) > E) 1,01
2. log,b=5 v
) - e 3 ., o . w . ~
olduguna gore, log,.b® ifadesinin degeri .kagtlr? E 5. log,b =3
:i e s 3‘_‘ 2 . . e -
A) — 10 B1 O 3 D) 10 B 15 = olduguna gore, log,.b” — log /7 b° ifadesinin de
3 2 3 2 = geri kactir?
N 15 5 5
- A) —— -5 —— - =
)% B G-5 D-1 B 5

6. log,b =1,071

olduguna gére, loga:.?’ft? ifadesinin degeri kag-
tir?

A) 0,0119 B) 0,119
D) 9,639

C) 1,19
E) 96,39

1.B2ESA4LESAGSE

Ornek
log6=a

olduguna gére, log60 in a cinsinden esiti aga-
gidakilerden hangisidir?

é“ Coziim

aceR*-{1}, x,y ER* olmak iizere,

> log,(x.y) =log,x + log,y dir.

olduguna gdre, log,80 in a turiinden egiti asa-
gidakilerden hangisidir?

A)a+1 B)a+2 C) 2a+1

D) 2a+2 E) a°

Buna gore,
A) 2a B) 3a C) 4a log60 = log(6.10)
D) a1 Ba-2 =log6 + log10
=a+1 olur
Cevap D
( TEST - 17 , )
1. log4 = a? 4. logsa=6
ise log40 in a cinsinden esiti agagidakilerden log;b =8
hangisidir? olduguna gére, log(a.b) isteminin sonucu kag-
A 1+a B) 4+a C) 1+ a2 tr?
D) 4 + a2 E) 10a A-2 B2 C)6 D)8 E) 14
. =5
2. log,5 =x 5 log;a
~ b=
|0923 =Y ; lOga 7
- : o L ’ 2- isl - kac-
olduguna gére, log,15 in x ve y tirinden esiti = :Iiuguna gore, log,(a®.b) igleminin sonucu kag
asagidakilerden hangisidir? S ire
= 2 B 12 D)7 24
A) x-y B) 2x -y C) x+y z A )5 © ) B)
D) 2x +y E) x+ 2y 4
6. log2=a
log3=b
3. log,5 =a log5 =c¢

olduguna gore, log60 In a, b ve c tiiriinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

A)2a+b+c
D)a+b+2c

Bla+2b+c C)2a+2b+c
E) 2a+b+2c

102088 4EED6A




— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - VI
Ornek

log;3 +logg4 + 1

ﬁ* GCozlim

1.A2.B3.D4.C5EB6A

log;5 =1 dir.
; S : - o
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? Buna gére,
A) log; 120 B) log; 60 C) log;30 logs3 +logg;4 + 1 = logg3 + log; 4 + logs 5
D) log; 156 E) logg10 + 1 =logy(3.4.5)
=1log,60 olur.
Cevap B
( TEST - 18 )
1. logy,3 +log,,4 4. 2 +log,2
ifadesinin degeri kagtir? ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
A1 B) 4 C)7 D)9 E) 12 A) log,36 B) log,27 C) log, 18
D) log,9 E) log,6
2. logg2 + log,3 + 1 2
ifadesinin degeri kactir? ; 5. 10Ga508 + 1000 + 109,00
s ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5 “
‘:‘ A -1 B) log,,.bc c)o
- D) log,,.ac E) 1
3. logge4 +loga,9 + 3
ifadesinin degeri kactir?
A 6. 1+ind +In2
A1 B)2 Q3 D) 4 E)S ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
A) In8e B) 8Ine C) In6e
D) 6lne E) Inde

— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - Vi

Ornek é Coziim
log, 15! =a log, (16!) = log, (16.15!)
- . 0" i - -
olduguna gore, log,(16!) ifadesinin a tlrlnden = 10g, 16 + log, 15!
degeri nedir? —_—
a
A)a+4 B)a+16 C) 16a =log,2* + a
D) al + 4 E) al + 16
=4.log,2 +a
=a+4 olur
} Cevap A
(f TEST - 19 <]
1. logs3=a 4. log9! =a
logs4=b olduguna gére, log10! ifadesinin a tlriinden

olduguna gére, log.36 ifadesinin a ve b cin-
sinden degeri kactir?

A)a+b B) a-2b C)a+2b
D)2a+b E) 2a-b
2. log3 = Q,477
olduguna gére, log30 un yaklasik dederi asadi-
dakilerden hangisidir?
A) 0,954 B) 1,477 C) 1,531
D) 2,477 E) 3,477
3. log2 = 0,301
log3 =0,477

olduguna gére, log12 nin yaklagik degeri asadi-
dakilerden hangisidir?

A) 0,301 B) 0,477

D) 0,954

C) 0,903
E) 1,079

sonug yayinlar:

degeri nedir?

A)a-1 B)a+1

D)a+5

C)a+3
E) 10a

5. log,26! =a

olduguna gdre, log,27! ifadesinin a tdriinden
degderi nedir?

A) a +log27 B) a+3! C)a+3
D)a+3 E) 27a
6. logg 36t = a

olduguna gdre, log,35! ifadesinin a tlriinden
degeri nedir?
A) a-log36

D) a-6

Byal-2 C)al-6

E)a-2

1.D 2.B 3.E4B5C6E
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— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - VIll —

Ornek
logs=a

olduguna gére, log2 nin a cinsinden degjeri aga-
gidakilerden hangisidir?

g* Coziim

aeR"-{1}, VX, y €ER* olmak lzere,

> Ioga§ = log,x —log,y dir.

~— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - IX
Ornek '

log,3 +log,5 -1

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

é* GCoziim

log,4 =1 dir.
log,3 +log,5~1 =log,3 + log,5 - log, 4

A) log,60 B) log,30 C) log,15 =log,(3.5) - log, 4
A)1-a B)1+a C)2-a logs =a
g D) [094.12 E) |og4£)_ = |Og415 - |Og44
D)2+a E) 2-a? a2 < | 10 10210 —10a5 2 4
A 092 = log—~=log10 - log (log10 = 1) _ Iog41745— ol
=1-a olur. Cevap E
Cevap A
( TEST - 21
( TEST - 20 )
1. log,20 ~log,5 4, logz16 -1 + logy 36
log,3=a 4. log2 =x ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin degeri kactir?
log,5=b olduguna gore, log5 in x tiriinden esiti asag-
A-2 B-1 ©0 D) 2 _1 1
3 dakilerden hangisidir? ) ) ) ) ) A) —5log,16 B) 5 log,16
olduguna gore, I°92"5‘ in a ve b cinsinden ’
A 21 g =X ) X1 C) log, 16 D) +log, 32
esiti asagidakilerden hangisidir? 2 2 2 3 2 78
A) 2a+b B)a+b C) a-b D) 1-x E) x+1 E) log,32
a
D) 2a-b —
) 2a B
5. log2 = x 2. logy8 ~log,2 - log, 4 ~
log,4 = x ~ C 3
93 s olduguna goére, log50 nin x tlriinden egiti aga- ifadesinin degeri kactir? =
olduguna gére, logag un x tiriinden esiti asa- ; gidakilerden hangisidir? N8 B4  CO D)4 B8 g 5 1-log,8 +log,2
gidakilerden hangisidir? > A) 2-x B) 1-x C) 1+x s ifadesinin degeri kagtir?
= D) 2+x 3+x s -
A) x~-2 B) X +2 C)% s B) A-1 B0 o)1 D) 2 B3
D) 2x -2 E) 2x + 2
6. log3=a
logga=9 log4 =b 3. loga-logb ~logc
loggb =7 olduduna gére, ]og?j- ifadesinin a ve b ti- ifadesinin egiti agadidakilerden hangisidir? 6. 2~log4 +log5
5 ) a\ ... 16 ifadesinin degeri kagtir?
olduguna gore, logg (B—) isleminin sonucu kag- riinden degeri asagidakilerden hangisidir? A) log ba B) log a.b C) log al;)c ;
tir? € ¢ A) log—— B) log5s C) log25
! A) 3a+b B) 3a-b C) a-2b o) b-c B loga.b.c 25
— ga.b.
A1 B2 ©3 D4 B5 D) 2a—-3b E) 3a—-2b a D) log125 E) log625

1.C 2.A3.B 4.D 5.A 6. E 1.D 2.C 8. A 4E5BS6.D




— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri — 3{
Ornek

log5 =x
olduguna gére, log200 ifadesinin x tiirlinden

esiti agagidakilerden hangisidir?

A) x-1 B) 1~x C)2-x

é* Cozlim
log200 = log(2.100)
=log2 + log100

= Iog%+ log 10?

=log10-log5 + 2log 10
=3log10-log5

=3 -x olur.

Cevap D

( TEST-22 )

1. logz3 =x

olduguna gbére, log,;5 in x tdrlinden esiti aga-
Gidakilerden hangisidir?

A) x-2 B) 2 -x C)1-x
D)1+x E) 2+Xx
2. log2 = 0,301

olduguna gére, log50 nin yaklasik degeri asagi-
dakilerden hangisidir?
A) 1,699 B) 2,699. C) 3,099
D) 3,908 E) 4,198
3. log2 = x
log3=y

olduguna gore, log15 in x ve y tiriinden egiti
asadidakilerden hangisidir?
A xX-y+1 B) x-y-1

D) x+y+1

C) x+y-1
E) -x+y+1

sonug¢ yayinlar:

4. logs =x
log3=y

olduguna gére, log12 nin x ve y tlriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

Ay x+y-2 Bly-2x+2 C)x-y-2
D) x+y+2 E) 2y-x+2
5. log,g3 = x

olduguna gdre, log,436 in x tlriinden esiti asa-
gidakilerden hangisidir?

A)1+x By 1-x

D) 1-2x

C)2~-x
E) 2-2x

1.C 2.A8.E4BS5E

— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - X1

degeri asagidakilerden hangisidir?

A)% B X Cx-y Dx+y E)g)-;(-

X
y

Ornek év Cozim
log3 =x
log5 =y Taban Degistirme
olduguna gore, log;3 iin x ve y tdriinden egiti a,c € R*-{1} ve b &R* olmak Uzere,
asagidakilerden hangisidir? 0g.b
> log b=—2— dr
X 2x X y 2y 3" log_a
Ay BT Of DL BS c
log,,3
10953 = (Taban degistirme)
log,,5
_ log3
" log5
X
. == olur.
y
Cevap A
( TEST - 23 ‘ )
1. log2 =x 3. log, \b=5
log7 =y olduguna gore, log,b kagtir?
olduguna gbre, log,2 nin x ve y tlrlinden 3 5 3
degeri asagidakilerden hangisidir? A-2 B ) C) 4 D)-1 B 4
y X
Ay-x B)x-y Q) ; D) -)7 E)x+y
3
s 4 log,(a.b) =2
2. logy5 =x olduguna gére, log, b kaghr?
log,4=y )
° 1 1 3 oy 3
olduguna gére, log;4 @n x ve y tiriinden A 3 B3z 0O 7 ) B) 5

1.D 2.A 3.C 4.B




— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - Xl
Ornek

log6  In3
log1i5 In15

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

SRt e T ™ T

_2;&“ Coziim

log15 -

Buna gore,

log,.5 ve In3_ = Iog153 dir. (Taban degistirme)

15 in15

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

log9 +In2
0 —
A) B) 1 C) log 18
D) logg +in2 log18
In18 In18

log5 +1In3 n3
A O B) log 15 C) 1 T log,;5 +log,;3
D) log,;5 E) In,53 = log,.(5.3)
=log, 15
=1 olur.
Cevap C
( TEST - 24 )
1 log3 log.4 log144 In4
] log12 * log 12 logé In6
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir? ifadesinin degeri agadidakilerden hangisidir?
log3 + log 4 log3 + 10954 A) -2 B)-1 C)o D) 1 E)2
log12 log12
log12
Co D
) ) log12
E)1
2 log,128 log,2
s log,4  log,4
N ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
5 log9 4 In2 S gert agag g
] log18 * In18

A) 3 B) 4 C)5

log,128 — log, 2

D) logz128 ~log,2 E) log.3—4
7

1.E2.B3.E4A

./ Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri -~ X1iI
Ornek ‘ 2B Coiim

olduguna gbre, log,12 ifadesinin x tiriinden
esiti asagidakilerden hangisidir?

1+x 24x 1—x
A 2+X B) 1+x © 2-x
2—-X X—2
D) 1-x B) 14+x
2. log;2=x

olduguna gére, log,,36 ifadesinin x tiriinden
esiti asagidakilerden hangisidir? L

2 —2x 2—2x 2+ 2x

A 2+x B) 1+x © 1+x
1+2x 2+ 2x
D) 2+X B) 2+Xx

sonug¢ yayinlari

log,3 =x log, 18
olduguna gére, log,,18 ifadesinin x tiiriinden log,,18 = log, 12 (Taban degistirme)
degeri asagidakilerden hangisidir?
log, (2. 32
2x—1 1-2x 1-2x " log,(22.3)
A X+2 B) 2-X ©) 2+Xx 2
2
D) 1+2x B) 1+x = w
2+x 2+x log,2? + log, 3
log,2 +2.log, 3
n T 2. log,2 + log, 3
_1+2x olur
24X
Cevap D
C TEST - 25 )
1. log,3 = x log,5 =x

olduguna gére, log,,40 ifadesinin x tiiriinden

degeri asagidakilerden hangisidir?

3+x 3—-X 2+X
A 2+X B) 2-X © 3+X
2—-X 2+X
D) 3-x B) 3—x
log,5=2a

olduguna gére, log,,80 ifadesinin a tiiriinden

degeri agagidakilerden hangisidir?

a—2 a-—2 a+2
A a—1 B) a+1 © a+1
a+2 a+2
D) a—1 B) 1-a

1.B 2.E 3.A 4.C




— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - XIV —

olduguna gt’)ré, logs3 ifadesinin a tlriinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

1 1
1-a B)1+a

A) C)a-1

2

D) a+1 B 5=

sonug yayinlari

2, log 5 =x

olduguna gbre, logg,4 ifadesinin x triinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

1 ' 1
N B) 53— C) 2-x
1
D) 575 E) 2 +x

Ornek A._é? Cozlm
logs2 = x log. 2
= D=
olduguna gére, log2 nin x tiiriinden degeri asa- log2 = log, log; 10
gidakilerden hangisidir?
log.2
X X+ 1 x ~log.(2.5)
A X+1 B) X ©) X1 s
log,2
p) X=1 ) X ~ og.(2) + log.5
X 1—-x 9 9s
X
= olur.
X+ 1
Cevap A
( TEST - 26 )
1. log;,5=a 3. log,5 =x

olduéuna gore, log40 ifadesinin x tlrinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

1 1
A) - B) 5 x C)2-x
3+x
D) 1 ,E)2+X
4. log8 =x

olduguna gére, log,,10 un x tiiriinden degeri
agagidakilerden hangisidir?

2 3 2
A B ——
) X+ 1 ) 3+X ©) -1
3 2
D
)x—1 B X+2

1.8 2.D 3.D 4.8

g Y B T R Tl U L T T I I T I I T

f—— Logaritrﬁa Fonksiyonunun Ozellikleri - XV

olduguna gére, log,4 ifadesinin x tdrlinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 3x X X

2, log,,49=a

olduguna gére, log,2 ifadesinin a tlriinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 2—a B) 2+a Q) a-2
a a a
a-—-2 a+2
D
) 2a B) 2a

~
w
<

~
2
]
~
N
o
S
Y
=
~
=
S
23

Ornek 2. Coziim
log,,36 = x | log,36 »
olduguna gére, log,3 ifadesinin x tdriinden x=log,36=x = x= log, 12 (Taban degistirme)
degeri asagidakilerden hangisidir?
log,(22.32)
B D e ——
2-2x 2 —2x 2+2x ] 2
A) ——— == 2122 0g,(2-.3)
) X—-3 B) x—2 ©) X—2 2
oy 2+2x 2 +2x Ly o 092" +10g,
) X+2 B) X =3 log,2? + log, 3
2.log,2 +2.log,3
s =
2.log,2 +log,3
2+2log,3
= X = - olur.
2+ l0923
log,3 =a dersek, x = 2+2a = 2X+ax=2+2a
= ax-2a=2-2X
= a(x-2)=2-2x
- a= 2-2x
X2
~ log,3 =2 ‘_?éx
Cevap B
( TEST - 27 )
1. 109,27 = x 3. log50 =a

olduguna gére, log.2 ifadesinin a tlirlinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

2a~—2 a-—2 2—a
A a+1 B) a—1 © a-—1
2+a 2+a
D) -1 F) a+i
log,, 96 = x

olduguna gére, log,6 ifadesinin x tirlinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

X—2 X—2 X+2
A)1+x B)1—x C)1+x
X+2 2-X
D) 1-x B) 1-x

1.D 2.A 3.C 4. B




— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - XVI —

Ornek
log,4.log,5.log; 27
ifadesinin degeri kactir?

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A B) 2 ©) lo; 12
D) log12 E) log,
5 1 1
109,575 log,,,75

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A-1 B0 O D)2 B3

1 1
3. A e
log, 8 log,8

ifadesinin degeri-asagidakilerden hangisidir?

A)% B)g— o)1 D)i;— E)-g-

sonug¢ yayinlari

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C) log,6
D)3 E) logg72
1
> Tiloge
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) log,,3 B) log,3 C) 1+log,3
D) logg12 E) 1+logg12
6. '
+
log,5

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

2
I09205

A) B) logs20 -1  C) log;20

D) log,,5 E) logy5+ 1

1.A2.D3.E4BS5AS

Ornelc 2R, Goziim
L + L + L a, be R* - {1} olmak (zere
log,60 * log,60 " log,60 ' ’
. . w 1
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir? > log,b = log.a dr.
b
3
Ao 8 Buna gdre,
) ) log60 1
1 1 1
+ = 4+
D) log3 +logd +log5  E) 3log60 109,60 " 1og,60 " Tog,60 l0ggy3 + 10ggy4 + 10,5
= l0ggy(3.4.5)
=1 olur
Cevap C
( TEST - 28 )
1 1 1 1 1
1. P - , -
log,12 * log 12 4 log,6 log,6 log,6

D

— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - XVl —

%‘ Coziim

Iogab.!ogbc.logcd.....logpr.—_ log,r dir.

Buna gore,

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5 log,4.log,5.logs27 = log, 27
=log, 3®
=3.log,3
=3 olur.
Cevap C
( TEST - 29
1. log,5.1og.8 4. iog5.logse.in100
ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin degeri kactir?
A)2 B)3 C4 D)5 E)6 A2 B)3 C)4 D)5 E}6
2. log,3.log,4.log, 16 ~ 5. log, V3 .log,5.log, 8
5
ifadesinin degeri kagtir? E ifadesinin degeri kactir?
s
A1 B2 ©3 D4 B5 = 1 1 2 3
) - A)3 5)2 0)3 D) 7 B
3. log,9.10g,16 6. log,4.10g,5.10gg6. ....10gg, 81
ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin degeri kagtir?
A2 B} 4 C)8 Dyi6 E)32 A)3 B) 4 C)5 D) 6 B)7




— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri — XVHI —
Ornek

log,2 = x
log,5=vy

olduguna gbre, log45 in x ve y tir(inden de-
deri asagidakilerden hangisidir?

A) 2+xy B) 1+xy o) 2+xy
X+ Xy X+ Xy X = Xy
2-xy 2+x
D) X + Xy B) X+ Xy

Pl —— LI T IL R erppe el

iéiv Coziim

log,2.10g,5 =x.y = log,5 =x.y dir.

log,45

log45 =log,,45 = m
3

log,(32.5)
~ log,(2.5)
log,(3?) + log,5
~ log,2 +log,5
2.log,3 +log,5
~ log,2 +log,5

24Xy
TX+X.y

olur.

Cevap A

— Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri - XIX —
Ornek

( o TEST - 30 | )

1. log,3=x

log,5=y

olduguna gdre, log,,15 in x ve y tdriinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

+ 1+ 145
A) 2T B) T C) 1Ty
1 —xy X = Xy X + Xy
X + Xy X — Xy
D) 1+ xy B) 1+ xy
2. log:2=a
I0935=bA

olduguna gére, log;16 nin a ve b tdriinden
degeri agsagidakilerden hangisidir?

2ab 4ab 2ab
A ab+1 B) ab+1 © ab—1
4ab ab+1
D) ab—1 B) 2ab

sonug yayinlari

3. log,3 = x
log,5=y
log;8=z

olduguna gbre, xy(1 + z) nin degeri nedir?

A) log,5+3 B)logs2+3 C)log,5+4
D) log,5 + 4 E) log,5+6
4. logy7=a
log,4=b

olduguna gére, log,,21 in a ve b tiiriinden
degeri agsagidakilerden hangisidir?

ab+1 ab—1 ab+1
A
) a—1 B) a+1 ©) a+1
a—1 a+1
D) ab+1 B ab+1

2R Goziim

log,4x log,b )
5095 _ 3040 a =b dir.
olduguna gore, x kactir? Buna gore,
log, 4x
!
A B)2 C)3 D)4 B8 595 —3x+2 = 5 ¢ = 8x+2
= 4X=3x+2
= X =2 olur.
Cevap B

( TEST - 31 )
1. 4!0945 4, gl+in3

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A3 B) 4 C)5 D)6 B7 - A)3e B) 4e C) 5e D) 6e E)7e

1+l0g,3 log,(2x +1)

2. 4 2 s, 6 %6 =x+3

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? ; olduguna gére, x kactir?

T

A) 1 B) 3 C)5 D)8 E)12 ; A1 B)2 )3 D)4 5
3, 102+l095 6. 62+In(x-1) - 292

ifadesi agagidakilerden hangisine egittir? olduguna gore, x kactir?

A)100 B)125 C)250 D)500 E)1000 Ae B)3 C) 3e D)4 E) 4e

1.C2E8D4A5B6B
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___ Bir Genel S8ayinin Logaritmasinin

- Hangi iki Ardisik Tamsayi
Arasinda Oldugunu Bulma

Ornek
log,118

" fadesinindegeri asagidaki araliklardan hangisin-
dedir?

22 Goziim

log, 118

118 in 3 (in hangi kuvvetleri arasinda oldugunu bu-
larak soruyu cevaplandirabiliriz.

118, 3% ile 3% arasindadrr.

81<118<243

A (1,2) B) (2, 3) C) (3, 4)
D) (4, 5) E) (5, 6) 3* <118 <35
e . log,3* < log, 118 < log, 3
4.logg3 <log;118 < 5.log, 3
4 <log;118 <5 olur.
Cevap D
( TEST - 32 : )
1. x = log265 3. X =log, 39
olduguna gére, x hangi iki ardigik tamsay ara- olduguna gére, x in dahil oldugu aralik asagida-
sindadir? kilerden hangisidir?
N3 B34 045 M 45  B(GE O
D) (5, 6) E) (6,7) D) (7, 8) B (89
=
2. " “x=log,95 ; 4, x = log0,003
olduguna gére, x hangi araliktadir? ; olduguna gére, x aga@idaki araliklardan hangi-
sine dahildir?
A) (2,3) B) (3,4) C) (4,5)
D) (5" 6) E) (6,7) A) (-5,-4) B)(-4,-3) C)(-3,-2)
D) (-2,-1) B) (-1,0)

1.A2.0884C

— Basamak Sayisi

Ornek 1 Ornek 2
log3 =0,47712 log5 = 0,698
olduguna gére, 3%° sayisi kag basamakhdir? olduguna gdre, 250° sayisi kac basamaklidir?
A16  B)18 C)20 D)22 E)24 A95 B9 C)97 D)98 E)99
=% Coziim 2
10g250% = log(52.10)*0
A Gozlim 1 = log (589) + log 10
log3% = 50.log3 = 80.l0g5 + 40.log 10
\ RE
log3%0 = 50.0,47712 =80.0,698 + 40
log3%° = 23,8 oldugundan 3% sayisinin onluk loga- =958+40
ritmasinin tam kismi 23 olduguna gére, =958
238 + 1 =24 basamakidir. 250%0 sayisi 95 + 1 =96 basamakiidir,
Cevap E Cevap B
( TEST - 33 )
1. log2=0,301 olmak iizere, 4. log3=0,477 ve log4 = 0,602 olmak iizere,
2%0 sayisi kag basamakiidir? x =3'8.4%1 sayisi kac basamakiidir?
A8 B9 ©10 D11 B12 A20 B)21 )22 D)23 E)24
2. log6 =0,778 olmak {izere, é 5. log5=0,698 olmak iizere,
6% sayisi kag basamakiidir? é 500°% sayist kag basamakhidir?
A18 B)19 ©)20 D21 E)22 g A9l  B)92 )93 D)9 E)95
3. log3=0,477 clmak lizere, 6. log2=0,301 olmak {izere,
x = 9% sayisi kag basamaklidir? x = 16" sayisi kagc basamaklidir?
A19 B)200 C)21 D22 E)23 A16  B)17 )18 D)19 E)20

1.C2.E3.C4.8B5E8A




___ Onluk Logaritmadan Faydalanarak

Deger Bulma
Ornek 1

log2,35 = 0,371 olmak lizere,
log23500 in yaklastk de@eri kactir?

A) 3,173 B) 3,371

D) 4,371

C) 4,137
E) 5,371

'27 Coziim 1

log23500 = log(2,35.10%)
=log2,35 + log10*
=10g2,35 + 4log,, 10
=0,371+4
= 4,371 olur.

Cevap D

Ornek 2
10g3,18 = 0,502 olmak lzere,
log0,00318 in yaklastk degeri kactir?
A) -2, 498 B) -2,198 C) —1,498
D) -1,198 E) 0,198
é” Codziim 2
10g0,00318 = log(3,18.1073)
=log(3,18) + log,,107
=10g3,18 + (-3).log 10
= 0,502 -3
=-2,498
Cevap A

( TEST - 34 )

1. log3 =0,477 olmak (zere,
log300 n yaklasik degeri kactir?

A) 0,854 B) 2,477

D) 4,477

C) 3,954
E) 5,477

2. log1,42 =0,152 olmak lizere,
log1420 nin yaklasik degeri kagtir?

A) 1,142 B) 1,152

D) 3,142

0) 2,152
E) 3,152

3. 10g3,47 = 0,540 olmak lzere,
log347000 in yaklasik degeri kactir?

A) 3,540 B) 4,540

D) 6,540

C) 5,540
E) 7,540

sonug yayinlar:

4, log2=0,301 olmak lzere,
log0,02 (n yaklask degeri kagtir?

A) —2,699 B) -1,699
D) 1,699

C) 0,699
E) 2,699

5. log3=0,477 olmak lizere,
log0,009 un yaklasik degeri kagtir?

A) -2,046  B)-2,006
D) -1,046

C) -1,408
E) 0,046

6. log4,15=0,618 olmak lizere,
l0g0,000415 (n yaklagik degeri kactir?

A) -6,382 B) -5,382
D) -3,382

C) -4,382
E) -2,382

1.B 2.E3.C 4B 5AG6D

L T Ty e T T T T T

— Ustel Fonksiyonun Grafigi
Ornek
f: R—R*
f(x)=2%+1

fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

Ustel fonksiyonun grafigini gizmek igin asagidaki yol-
lar izlenir.

1. Uygun bazi x reel sayiar igin (x, a*) ikilileri
tablo ile olusturulur.

2. Olusturulan ikililerin belirttigi noktalar analitik diiz-
lemde isaretlenir ve bu noktalar birlestirilerek gra-
fik elde edilir.

= Céoziim

f(x) =2+ 1
X -2 -1 0 1 2
2% 0251 05 1 2 4

f(x)=2%+1 1,25 1,5 2 3 5

Tablodaki degerleri koordinat diizlemine yerlestirelim.

i
o
PPN

!
N
]
—
—_
nN

ALISTIRMA - 1

1. f(x)=2%

2. f(x)= (-;-)x

sonug¢ yayinlari

3. f(x)=2x"1

4. f(x)=3*-1

Cevaplar sayfa 52 de




— Logaritma Fonksiyonunun Grafigi

T T T e T T W TR e

Ornek

f(x) =log, (x=1) + 2

fonksiyonunun grafigini ciziniz.

Logaritma fonksiyonun grafigini gizmek icin asagidaki
yollar izlenir.

1. Verilen fonksiyonun tanim arahid bulunur.

2. Uygun bazi x reel sayilar igin (x, log, f(x)) ikilileri ile
tablo olusturulur.

3. Olusturulan ikililerin belirttigi noktalar analitik dtiz-
lemde isaretlenir ve bu noktalar birlestirilerek gra-
fik elde edilir.

g— Coziim

f(x) =log, (x~1)+ 2

> f(x) in tanim kiimesi x -1 > 0 = x > 1 olmal.

taban 2 > 1 oldugunda artandir.

X q 2 3
log,(x-1) 0 1
f(x)=log,(x=1)+2 [ ooy 2 3

f fonksiyonu
tarumit degil

(2,2),(3,3),(5,4)

Noktalan koordinat diiziemine yerlestirelim.

Y
5

4 —

— Uslii Denklemler
Ornek
2%-3.27%-2=0
denkleminin ¢6zim kiimesi asadidakilerden han-
gisidir?
A) {-1}  B) {-1,log;2}
D) {log,3}

C) {~1,log,3}
E) {log,2}

1.

2.

ALISTIRMA - 2

f(x) = logx

f(x)=Inx + 1

sonug yayinlar:

3. f(x)=log,(x-2)

4. f(x)=log, (x+1)
2

Cevaplari sayfa 52 de

_.ﬁi\‘ Coziim

- 1
2*=a alinirsa 27* = 2 olur.
Bu degerleri verilen denklemde yerine yazalim.

2"-3.—3;—2=0=>a—-%—2=0

=a’~-3—-2a=0
=a?-2a-3=0
=(a—3).(a+1)=0
=ma=3Va=-—1

2* =8 V 2%¥=-

2% = ~1 esitligini sadlayan x degeri yoktur.

2*=3 => x=log,3 olur.

Buna gbre, ¢dzim kimesi ¢ = {log,3} olur.

Cevap D

( TEST-35 )

1. X _3X-6=0
denkleminin ¢éziim kiimesi agagdidakilerden han-
gisidir?
A {-2} B) {-2,1} O {1}
D {21  B({12)
2. eX-gX-12=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) {In4} B) {-3, In4} C) {3}
D) {logs4} E) {-3, log,4}
3 e+2-3=0
ex

denkleminin ¢c6ztm kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) {0} B) {In2, In4}

D) {0, In2}

C) {0, In4}
E) {In2}

sonug¢ yayinlar:

denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?
A) {logg3} B) {log;2, log,5}
C) {-2, log,5} D) {-2}
E) {log,5}
5. 25%-9.5%+14=0
denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) {logs2} B) {logg2, log;7}
C) {logs7} D) {log,5}
E) {log,5, log,5}
6. 4X-7.2*+12=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A {2} B) {2, log,3} C) {log,3}
D) {2,1og;2}  E) {log,2}

1.C2.A3.D4E5BG6B
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— Logaritmik Denklemler - |
Ornek 2R Cozim
log, .1 (3x+1) =2 0,1y (8%+1) =2 = (x+1)2=3x + 1
denkleminin ¢6zim kiimesini bulunuz. = X2+ 2%+ 1=3x+ 1
A) {1} B) {2} C) {3} = x2-x=0
D) {0!1} E){2!3} == X(X—1)=O
: = X=0 V x=1olur
Verilen Logaritmall denklemler
x = 0 igin taban 1 olacagindan
I. log,f(x)=b bigiminde ise f(x) = a® denklemi ¢ozi-
Ir. x =0 alinmaz (taban 1 olamaz)
(a>0,a#1 vef(x)> 0 olmal) Buna gore, x = 1 dir.
Il log,f(x) = log,g(x) biciminde ise f(x) = g(x) denk- §| ¢ ={1}olur.
lemi ¢ozdliir,
{f(x) >0 ve g(x) > 0 olmalidir.) Cevap A
C TEST - 36 3
1. log,(Bx+1)=2 4, logz{x +6)=2
denklemini saglayan x kagtir? denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7
A) {3} B) {-2} C) {-2,3}
D) {2, 8} E) {2}
2. log[3~In(x-1)]=0 £ s log . 1)(5x + 1) =2
denklemini saglayan x kagtir? i denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
[~ iaidir?
A1 B)e-1 Cle+1 > gisidir?
D)e? 1 E)e? + 1 : A) {-3) B) {0} ) {3}
D){-3, 0} E) {0, 3}
6. log, 5, (x®~2x+1)=0
3, log[10 + log, (2x + 1)] = 1 d.er‘1k.lem|n|n ¢6zUm kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
denklemini saglayan x kactir?
A {-1,38} B) {-1} C) {3}
A-2  B-1 00 D) 1 B2 D)@ E) {1, 3}

1.B2EB3C4A5CED

— Logaritmik Denklemler - If

Ornek

logg(x + 1) ~logz(x~2) =1
denkleminin ¢6zim kiimesini bulunuz.

af m aff) o afg

22 Goziim

logy(x + 1) ~logs(x~2) =1

x+1
Xx—2

Iog3<

Coztm kimesi, C = {%} olur.

X+ 1
= - 3
) 1==>X_2

= X+1=3x-6
= 2x=7
7

= X =

T2

Cevap E
( TEST - 37 )
1. log,x +logy(x—1) =1 4. log(2x +4) +log(x—2) =1
denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han- denklemini saglayan x kactir?
g
gisidir? A1 B) 2 C)3 D) 4 B)5
A {2} B) {-1.2} C) {-1}
D) {1, 2} BN
2. logs(x ~6) + logs(x ~2) =1 ~ 5. logy(x + 1) + 3log,, (x + 3) = 8
I
denkleminin ¢dziim kiimesi asagdidakilerden han- E denklemini saglayan x kagtir?
isidir? 2 3 -
° = N2 m1 o2 p? gl
> 4 4 2 4
A {-7,-1} B {-1,-7} O {1} =
D) {7} E){1,7} =
3. log(x - 3) + logx = 1 6. 2log,(x+ 1) ~logs(x~1) =2
denkleminin gdziim kiimesi asadidakilerden han- denkleminin ¢tziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir? gisidir?
A) {-5} B) {~2} C) {2, 5} A {2, 5} B) {2} C) {5}
D) {-2, 5} E) {5} D) {-2, 5} E) {-5, 2}

1.A2.DB3E4C5B6A



— Logaritmik Denklemiler - 1l

T T e

T T T

Ornek

logx — log(x + 1) = log(x ~ 1) ~ log(x + 2)

denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
1
a3 B
D) {2}

C) {1}
E) @

é? Coztim
logx ~log(x ~ 1) = log(x + 1) - log(x + 2)
X \_ X+1
=>!og<x_1)-log<x+2)
X _x+1
— o=
Xx=-1 x+2

=x2—1=x%+2x

= X =—l olur.
5 .

logx ten dolayi x>0 olmal.
Dolayisiyla ¢6ziim kiimesi, G = &

Cevap E

TEST - 38 )

1. logy(x+1)~log,(x +4) = loga(x - 3) —log,(x - 2)
denkleminin ¢6z{im kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A{-3} B){0} C){3} D5} B

2. log,(x +3)~log,(x +9)= log,(x +2)~log,(x + 5)
denklemini sadlayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?

D)1 E)2

sonug¢ yayinlar:

3. log(x + 1) +log(x + 3) = log(x + 2) + log(x - 3)
denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) {-21 "’1}
D) {1}

B) {-2} C) {-1}

E) O

4. log(x~3) +log(x + 3) = log(x2 - 9)

denkleminin ¢6ziim kimesi asagidakilerden

hangisidir?
A (==,8)  B)(=,-8) C) (3, ®)
D) (-3, 3) E) (-3, )

1.0 2.B3E4C

e —.

T Logaritmik Denklemler - IV
Ornek 22 Goziim
logy(x - 1) +log, _;3=2 logg(x~1)=a alinirsa
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han- 1
- logy_;3=— olur.
gisidir? a
log,(x—1) +lo 3=2
A} B2} ©f3) D4 B{5) 9 (x = 1)+ 10gy)
=a-+ l =2
a
=8%+1=2a
=a’—2a+1=0
=(a—-1f=0=a=1 olur.
a=1=log,(x-1)=1
=X—1= 31
=X=4 olur.
Coziim kiimesi, C={4} o are
Cevap D

( TEST - 39 . . )

1. (logyx)? + (logzx) =2 =0 log,x + 8log,2 =6
denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden han- denkleminin ¢dzim kiimesi agagldakiler_den han-
gisidir? gisidir?

¥ 5
A{1,4 B){2,4 C) {28} -
A3 elke  oflg ) {1, 4) ) {2, 4} ) {28
88 o D) {4, 8} E) {4,16}
D) {3, 9} B {5}

2. JYinx +Inx =6 o logg(2x +1) + 2log(zx+1)5 =3 -
denkleminin ¢c6zim kiimesi agaﬁlvdéi(ilerden han- denkleminin ¢6zim kiimesi agagldakilercien han-
gisidir? gisidir?

A) {e %} B) {e™*} C){e*,e% A){2,12} B) {4, 12} C) {8, 12}
D) {e*} E) {e®} D) {8, 16} E) {4,16} -

1.B 2.D 37E 4. A



— Logaritmik Denklemler -V

denkieminin ¢dzim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A)Han} B)H—a,m} C)H-O—,mo}

D) {1, 10} E) {1, 100}

Ornek 22 Goziim
X0 = g2+Inx XX = g2+Inx oy ylnx . g2 ginx
denkleminin ¢6zim kiimesi asadidakilerden han- X _ 2 alogux
gisidir? T xT=et.eme
+ 1 ; = x™=g2 x olur
AL, 11 gll, 2} 2
) {92 e} ) {e © Ol e, &) x™ = e2 . x denkleminde her iki tarafin e tabanina gére,
1 logaritmasini alalim.
D) {;;, e} E) {e?, e*} x"™=e? x = Inx™=In(e?.x)
= [nx . Inx = Ine? + Inx
= (Inx)2=2 + Inx
= (Inx)2-Inx~2=0
Inx=a
a?-a-2=0= (a-2).(a+1)=0
=a=2 V a=-1 olur
Inx=2=>logx=2 = x=¢?
nNnx=-1 = Iogex =-1 = x=e'= l olur.
e 1,
Coéziim kiimesi, C = s e
Cevap B
( TEST - 40 )
1. 5logx . ologs 3. xx = g4 3
olduguna gdre, x kagtir? denkleminin kdkler arpimi kagtir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5 Ae® Ble* C)e® Dye® FEe’
2, xlogx = 102, S 4 gloglx=4) = (2x 4+ 1)lo93

denkleminin ¢6z{im kimesi asagdidakilerden han-
gisidir?

A{-5} BI{-1} O {1} D){5} B@

1.B2.C3A4E

— iki Bilinmeyenli Logaritmik Denklemler
Ornek

logy(x.y)=4

2
nf5)--

denklem sistemninin ¢oziim kiimesini bulunuz.

’)é? Cozum
log, (x.y)=4 = log,x + log,y =4
= log,X + logyy = 4
log, (—)2;) =—1 = log,x? ~ log,y =1
= 2log,x ~ logyy = ~1
log,x + log,y = 4
2log,x ~ logyy = ~1
Blogx =3 = log,x=1 => x=2
fogox + loggy =4 = log,2 +logyy =4
= 1+logy =4
= logyy =3
= y=23=8
Co6ztm kiimesi, C = {(2, 8)} olur.

Not: Bu soruyu (slii sayilan kullanarak ¢ézebilirsiniz.

( TEST - 41 , )

1. log(x.y?) =9
x2)
Iog(— =3
V2

olduguna gore, —zlz degeri kactir?

A) —104/10 B) ’%@ c) V10
E) 100410

D) 1010

sonug¢ yayinlar:

2. . InxP.y)=2

3
1n(3‘—2-> =1
y

olduguna gére, (x,y) ikilisi asagidakilerden han-
gisidir?

A (e2,e%) B)(ed,e?) C)(e*, e

D) (e73,e™)

E) (e3,e%




— Uslii Esitsizlikler
Ornek

L N Sy L T T T T TR

EaC

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

22l 9 (33) o (=)

a'™ > a9 esitsizligi coziilirken,

a>1 ise f(x)>g(x) esitsizligi cozilir.

O<a<1ise f(x)<g(x) esitsizligi ¢oziilir.

== Céziim

54x—2 52xﬂ1
(€) >()

-g—< 1 oldugundan

4x -2 < 2x-1 = 2x <1}

1
X < — olur.
= XS5

=

Cevap D

Y

\%

TEST - 42

2 3x-1 < 22x-4

denkleminin ¢dziim kiimesi asa@idakilerden han-
gisidir?

A) (==, -8)  B) (=, 3) C) (38, )
D) (-3, =) E) (-3,3)
35x-1 < gx+1

denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir? '
A (-1,1) B) (-1, )

D) (~e, -1)

C) (1, ®)
E) (-, 1)

6 3x~-1 6 X1
(7) < (?)
denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
6
% (07)

B) (-1,1)

B) (0, «)

0 (-39

A) (~=, 0)

sonug yayinlar:

3 X—1 9 X+1
= < [ =
(&) <G&)
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) (-3, 3) B) (-3, )
D) (-—00’ _3)

C) (==, 3)
E) (3, )

5\x—1 16\2x+1
= < ==
(3] <(z)
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

pled) 8(e) o (o

2x2~1 < 4x+1

denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A (==,-1)  B) (3, »)
D) (-, 3)

C) (-1,8)
E) ("00! "'1) U (3’ °°)

1.A2.E3B4D5BG G

— Logaritmik Esitsizlikier - |
Ornek

log,(x—-1)<2

esitsizliginin ¢6ztm kiimesini bulunuz.

log,f(x) < log,g(x) esitsizligi coziiliirken,
a>1isef(x)<g(x)ilef(x)>0 ve g(x)>0
esitsizlikleri coz{ldr.

O<a<iisef(x)>g(x) ile f(x)>0 ve g{(x)>0
esitsizlikleri ¢ozulur.

é‘ Coziim

log,(x-1)<2 ve 3> 1 oldugundan,

X-1<3 = x-1<9

I ve Il den 1 <x<10olur.

Coziim kitmesi, C = (1, 10]

= x<10 .|
= X-1>0

=x>1 ..l

TEST - 43

)

1.

2.

3.

log,(x-2) <2

denkleminin ¢ézim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) (-18,-2) B) (=, 2) C) (-, 18)
D) (2, 18) E) (18, »)
log(x +2) <1

dehkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) (=, 2) B) (-2, 8]
D) (8, =)

C) (-2, 6)
E) [-2,8)

In(x-1) <1
denkleminin ¢dzim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A (-»,e+1)
D) [1, e +1]

B) [1,e+1) C) (1,e+1)
E) (e +1, )

sonucg¢ y(lyllll(ll'l

log,(x +2) < loggh
denkleminin ¢oziim kiimesi asa@idakilerden han-
gisidir?
A) (-=,-2)  B) (-, 1)
D) (_2’ 1]

C) (-2,1)
B) (-2, =)

logy(x - 3) <log,(2x~1)

denkleminin ¢6ziim kiimesi asadidakilerden han-

gisidir?
1
B) (5, 3)

D) (—2

A) (3, =) C) (-2, 3)

1
) E) (-2, =)

log,(5x ~ 1) = log,(2x -3)

denkleminin ¢ézim kiimesi asadidakilerden han-
gisidir?

V(=g 823 o (5

1.D2.8B3.C4C5A86 E



— Logaritmik Esitsizlikler - ||
Ornek

log,(x=1)>2
3

esitsizliginin ¢6zUm kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

é—- Coziim

Iog1(x—-1)>2m(x—1)<(~;—)2

3

=>x-—1<-1— = x<l(-)- |
g g

9 X=1>0 = x>1 ...l
A (;0—,1) B) <1,§) ) (1, ) 10
I ve llden, 1<x <—9— olur.
O (g=) B[ 10
Cozlim kimesi, C = (1 ?> olur.
Cevap B
TEST - 44 )
log,.(2x+ 1) <3 4.

esitsizliginin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

V() 8 () o

logT(x—2)>1
5

esitsizliginin ¢céziim kiimesi agagidakilerden han-

gisidir?
v 8w ol
D) (2, =) B (Ghe)
'091<X 3 2) < ”;'
1 :

esitsizliginin ¢éziim kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?

A) (-, 2) B) (-, 3)
D) (2, =)

) (2,3)
B) (3, «)

sonug¢ yayinlar:

log1(e+x)<1

e

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A (3-e. ©) B (-w-e) O (-=,0)

D) (e, «) E) (-e, »)
5 | 1)>
. og N (x+1) 7
16
esitsizliginin ¢6zm kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) (-, <1)  B) (—oo —l) Q) (—1 —1>
1 3 2 H 2
D) (1w) B (-]
1 2’
6.

Iog1 (x—%) <2
3

esitsizlidinin ¢ozim kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?
A(-=5) B (=g) o (53)
O (g=) B (5=)

esitsizliginin ¢coziim kimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A [1,3) B) [1,3]

D) (1, =)

0) (1,38]
B) (3, )

' Logaritmik Egitsizlikler - lll
Ornek é-’ Coziim
2<log, (2x-6) <3 2<log, (2x-6)<3
esitsizlifinin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han- = 02 0% 5 <03
i
gisicir? » = 4<2x-6<8
A) (-—-oo, 5) B) (51 7) C) (3100) = 10<2x <14
7)
D) (5, ) B) {7, ) = 5<Xx <7 ...... |
2Xx~6>0 = 2x>6 = x>3 ...... Il
| ve Il den
5 < x < 7 olur. Gézlim kimesi, C =(5,7) olur.
Cevap B
( ' TEST - 45 )
1 4. log, (x—3)=<1
1. log%x > 5 1
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agadidakilerden han- esitsizliginin ¢ozlim kiimesi asagidakilerden han-
g;sidir? gisidir?
A 10 B) [3, ) C) (3 10
A(-=3)  B(03) 080 [3=) BB 3
1
-5 0
D) < 2x°°> E) (3, ») D) [S,E) E) [_3,1__}
3 3
2, 1 <logy(x +2) <2 £ 5 1<log; (2x +3)<3
esgitsizlidinin ¢dzlm kiimesi asagidakilerden han- ; egitsiziiginin ¢bztim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir? s gisidir?
= 3
A (-3,7) B (-1.7) O (1.7 s A) (--2—,12) B) [0,12) ©) (0,12)
D) (3, 9) B) (3,0) D) (0, 12] E) [0,12]
6. logg(2x +1)+log, (x +2) <1
3. logl(2x—2)2—1 1
4

esitsizliginin ¢ézim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A (-—3,—1) B) (-»,-8) C) (~1,oo)

2 2

D) (-3, «) E) (-2, )

1.B 2.C 3.C 4.A 5.D 6.C
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V ALISTIRMA1 CEVAPLAR (sayfa 39) B ALI$TIRMA2 CEVAPLAR(sayfa 40)

f(x) logdx%
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Ustel ve Logaritinik F. onksiyon

1.

f(X) - 42x—1
olduguna gore, f(2) kactir?

A8 B) 16 C) 32 D) 64

f(x) =3x + 28~

olduguna gére, f(1) kactir?

A3 ’B)-;- C) 4 D)-g—

f(x)=2%X+2 4 3x -39
olduguna gére, f(3) kactir?

AT B) 13 G20 D)29

f(x)=8%44+7
f(m) =16

olduguna gére, m kactir?

A)2 B) 3 c)4 D)5

E) 128

E)5

E) 35

E)6

sonug yayinlar

5.

N

f(x) = 52~ 4 25-x

olduguna gbre, f(2) + f(x +2) kactir?

A) 5%+ 2%-349 B) 5% +23+x 19
C)5*+83-%47 D)5%-*42%19
E)5%4+23-x49

x>0 olmak tizere,
I f(x)=3.2x+1
il. g(x)=7x*"3
L. h(x)=4"2 5x+3
IV, t(x)=34-x

Yukarida verilen fonksiyonlardan hangisi ya da
hangileri artandir?

A) Yalnz | B) I, Il
D) I, IV

o) I, 1
E) I, 11, 1l

X + 3 >0 olmak lizere,
f(x)=(a-3)x+3

fonksiyonu azalan olduguna gdre, a nin deger
arali§i asadidakilerden hangisidir?

- A)-3<a<4 B)3<a<4
C)-4<a<3 D)-3<acx<4
E}-4<ax<3
f(x) =3

olduguna gére, f-1(x) asagidakilerden hangisi-
dir?
A) log,3 B) log,3*

D) log, 3

C) log;3x
E) logyx

9. f(x) = 4%~2
olduguna gére, f~1(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A) log,16x  B) log, 8 C) log 16

X
D) log,x E) log4—1—§

10. f(x)=2.3%"3
olduguna gore, f-'(x) aga@idakilerden hangisi-
dir? ’

A) 9 +3log, 7 B) 3 +3log, >

) 3|og3§ D) 3+ logag

E) 2+log3—g—

i1, f(x)=52"%+2
olduguna gére, ~1(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

25
xX—2
25

©) 1095552

5
B) logs =%

A) log,
5
D) logssis

X—2

E) log, 2_5

12. f(x) = log,x
olduguna gore, f~'(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A) x4 B) 4%

D) 4%

C) log, 4
E) log, 4*

Test 1

13. f(x) =4 +log,2x
olduguna gére, f~1(x) asagidakilerden hangisi-
dir?
C) 42+-8

E) 22¢-9

A) 42x-—9 B) 22x~8

D) ox-9

14. f(x) = log,(x + 5)
olduguna gére, f~1(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 55 +7 B) 7.5

D) 7%+5

C) 7*-5
E) 5.7

3
s
> 15, f(x) =logg(2x~1) +3
s olduguna gére, ~'(x) asagidakilerden hangisi-
= dir?
3*+1 3344 381
A 2 2 ©) 2
3x+3 1 3*3 41
D) 2 B 2

16. f(x)=9-In(x+3)
olduguna gére, f~1(x) asag@idakilerden hangisi-
dir?
C)e®*+3

E) e%**+3

A) ex-2+3 B)e?*-3
D) e9+x..3

l'i.D 2.B 3.C 4.A 5.E 6.C 7.B 8.E 9.A 10.D 11. A 12.B 13.E 14.C-15.E 16.B|
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Ustel ve Logaritmik Fonksiyon

1. 5% =15
olduguna gére, x in dederi agsagidakilerden han-
gisidir?
A) log:3 B) 1

D) log,55

C) log;15
E) log,15

2. F+2=7
olduguna gére, x in de@eri agsadidakilerden han-
gisidir?
A) 2 +logg7 B) -2+ log,7 C) log,9
D) 2 +1log,7 E) -2 + log,3

3. 42-x13=8
olduduna gére, x in degeri agagidakilerden han-
gisidir?
A) log,5 B) 2 - log.4

D) 2 +log,5

C) 2 + log;4
E) 2-log,5

4., 223 = 11

olduguna gére, x in degeri asagidakilerden han-
gisidir?

3+log, 11 log, 11
2 B) 9,
2 ’ 2
3 —log,11
5 D) 3 +log, 11
2 +log, 11

3

sonug¢ yayinlar:

log;(3x +9) =4

olduduna gdre, x kaghr?

A0 B)8 C) 16

log(25x + 50) = 2
olduguna gére, x kachr?

A2 B)10 C)25 D)100

log, 125 =2x+5
5

olduguna gore, x kachr?

A-6 B)-4 C)-2 D)o

log,(4%*-2)=2x+6
olduguna gére, x kactir?

A) B) 1 C)2 D) 4

1
2

T T e TR

E) 32

E) 125

)2

E)8

9. log(log,(2x)) =0
olduguna gére, x kactir?

A1 B)2 C4 D) 8 E) 16
10. 10g;(79 + log,(x + 3)) = 4
olduguna gore, x kactir?
A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
11. log,(log;(5 + log, (3x + 1)) = 1
olduguna gére, x kactir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
12, log,5=3
Iogy4 =2
log,3 =4

olduguna gére, x3+y? +z* toplami kactir?

A0 B6 C12 D24 E32

sonug yayinlar:

18.

14.

15.

16.

Test 2

log,7=2
log,4=5
log,3=3

olduguna gore, 2a®- b5+ 3¢® kactir?

A7 B11  ©13 D19 E) 25

f(x) =log,(x +2) -4
olduguna gore, f~'(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 3x+4 42 B) 3x+4-2
D) 3x+2 .4

C) 3*+24 4
E) 3x+2_2

f(x) = 5[log,(2x + 3)]-7

olduguna gére, f-1(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

x*7 x~7
45 13 45 -3
A= B) =
x=7 x+7
45 -3 45 +3
C)—z—— D) 5
X+7
45 -3
B) 2
x+2
f(x)=56 2 -3

olduguna gére, f-1(x) asagidakilerden hangisi-
dir?
A) Blogg{x+2)-2 B) 2logg(x +3)~-2
C) Blogg(x+2)+2 D) 3log(x-2)+2
E) 2logg(x-3)-2

L‘i.C 2.B 8.E 4.A 5 D 6.A 7.B 8E 9.A 10.C 11.E 12.C 13.D 14.B 15.E 16.8‘

e
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Logaritmik Fonksiyonun Tanmn Kiimesi

1. f(x) = logg{2x - 3)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

M (=) 96

2. f(x) = log, (7 - 14x)

fonksiyonunun en genis tarim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A(-=g) Bz o33
o (3<) afte
3. f(x) = log, (8 - 2x2)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (oo, -2) B) [-2, 2] C) (-2,2)
D) (-, 2) E) (2, »)
4, f(x) =log, (x2 - 7x + 12)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) (-o, 3) U (4, )
C) (3,4)

B) (—o0, 3] U [4, )
D) [3, 4]
E) (3, w)

sonug yayinlari

5.

f(x) = logg(x® - 8)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (o, -2)  B) (-, 2)
D) (-2, =)

C) (-2,2)
E) (2, )

f(x) = log, (x® - 3x% - 16x + 48)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (o, ~4)U (4, ) B)(-4,3)-{1}
C) (-0, -4) U (3,0) D) (~4,3)U (4, ) - {1}
E) (-4, 3) U (4, )

f(x) = logy(2x + 4) + log,(5 - x)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (-2,-2)  B) (-, 5)
D) [-2, 5]

C) (-2, 5)
E) (5, )

f(x) = log, (x2 - 3x + 2) + log, (3x - 18)

fonksiyonunun en genis tamim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (8, =) B) [6, =)

D) [2, 6]

C) (2, 6)
E) [2, )

9. f(x)= logs_x(k+3)

fonksiyonunun en genis tarum kiimesi agagidaki-

lerden hangisidir?

A) (=0, =3)U (3, )  B) (-, 3)~-{2}
C) [-3,3]-{2} D) (-3,3)
B) (-3,3)-{2}

10. f(x) = log, , ,(2x + 10)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (=1, ) B) (-1, »)-{0}
C) (=5, ») - {0} D) (=0, ~1)
E) (-e0, =5) - (5, )

i1. f(x)=log, _,(x2-9)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) (""CI), "'3)
C) (-3,3)

B) (-3, ) ~ {2}
D) (3, )
E) (-, 3) - {2}

i2. f(x) = log,., ,(8x* +x + 6)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asadidaki-

lerden hangisidir?

A) Z* B) R*

D) R*-{1}

O R
E) R-{1}

sonug yayinlari

13.

14.

15.

16.

Test

f(x) = log, _g(x? - 8x — 20)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) (_OO: 5) U (1 01 OO)
C) (10, )

B) (—w, ~2)
D) (e, =2] U [5, )
E) (_001 —2) u (51 OO) - {6}

f(x) =log, , 5(x% - 3x - 28)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (-, =4) U (7, w) - {-2}
B) (-4,-3)U (7, )

C) (7, )

D) (-0, 7)-{-2}

E) [7, )

10g,._g, . (X2 +3x —18)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) (-0, =B) U (6, )
B) (-, -6]U[3, »)
C) (-0, -6) U (3, »)

D) (—oo,-—G)U(S,oo)—{s "2‘/_5—, 5+2‘/§}
B) (—w,—a)u(S,oo)—{5 +2‘/§}

f(x) = log, (x? + 2bx + 9)
fonksiyonu ¥x €R icin taniml bir fonksiyon ol-
duguna gére, b nin deger araligi nedir?
A) (-, ~3) B) (3, )
D) (-3, 3)

C) (-, 3)
E) [-3, 3]

|1.B 2.A 3.C 4.A5.E6.E7.C8A 9. E 10.B 11.D 12,.C 18.C 14, C 15. E 16.D|




Onluk ve Dogal Logaritina Fonksiyonu
1. log(3x +25)=2
olduguna gdére, x kagtir?

A 10 B) 15 C)2s5 D) 30 E) 35

2. log(x? + 15x) = 2

olduguna gére, x in pozitif degeri kagtir?

A5 B9 CO15 D18 E25

3. log(4x + log,(3%¢~8)) = 1

olduguna goére, x kagtir?

A-3 B-2 €0 D2 B3

4. log (1004 ~ log, (2x + 2)) = 3

olduguna gére, x kactir?

A1l B7 C4 DI E) -4

sonug yayinlar:

5.

log,(6-5logx)=0
olduguna gére, x kactir?

A~ B o1 Do

100 E) 100

f(x)=4+log(3x +2)

olduguna gore, ~'(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

10%74-2 10%* 442

AT R

10*4-3 10442

3 O3
g 10" 442

f(x) = 2x - log{2ax + 20)
f-1(6)=4

olduguna gore, a kactir?

A-6 B)-2 )2 D6 B0

f(x) = log(log, (4x) + 12x ~ 1)

olduduna gére, (8) in degeri nedir?

A) 1 B2 ©C4 D8 E16

9. inx®2=4

olduguna gére, x in pozitif dederi nedir?

Ae B) ? C)et D) e® E) e'?
10. In(8x+4)=2
olduguna gore, x nedir?
e?+3 e’-3 e +3
A) 3 B) 7 C) 7
e?—4 e?+4
D) 3 B) 3
11. log,[In(4x + 1)]=1
olduguna gére, x nedir?
4 4
4 et ~1 e"—1
A)e*+4 B) — C) 7
et +1 et+1
O By
12. log;(In(log(2x + 1)) =0
olduguna goére, x nedir?
A) 10% -1 B) 10%+ 1 0) 10%° — 1
2 2 2
108 + 1 10%
D) 2 2

sonug yayinlar:

13.

14.

15.

16.

Tesr
log[log, (log(in(5x — 4e1%0)})] = 0
olduguna gore, x in dederi nedir?

A) e—100

D) e10

B) e 10 C) et

E) 100

f(x) = In{4x?)
olduguna gére, ~'(4) nedir?

e e
A)4

B)2

ISR

2 2
0F DI B

f(x)=2-In(3x +4)

olduguna gére, f~*(x) nedir?

e? x4 e? x4 4

A)

5+In(2x +3)

f(x) = )

olduguna gére, f~'(2) asagidakilerden hangisi-
dir?

e?+3
2

343

A) C)
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Logaritima Fonksivonunun Ozellikieri

1. a=log; V7 +log 51+ 2log,7

olduguna goére, a kactr?

A1 B)3 C)4 D)5 E)6

2. 4logy 1 ~2logy9 + 9log, 6

ifadesinin degeri asa@idakilerden hangisidir?

A-2 B0 ©3 D7 B

< = 4ine—-4in1
log /3

olduguna goére, x kagtir?

A-4 B0 04 D)8  EB12

log,8°% - 3ine?

log,5° + log, 1
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A-2 B-1 €0 D )2

sonug¢ yayinlar:

log, 5+log 3/3
9515_ 9.

ifadesinin degeri kactir?

A)g B)2 C)g- D3 B

N~

log,16 —Ine® + ln%
ifadesinin degeri kactir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

log +ine™* +log,, 1

1
1000
ifadesinin degeri kagtir?

A-10 B)-9 C)-8 D)-7 E-6

log,,25

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 2 log,3

2
3 B) 3 log,5

3
C) '2* !Og53

3 2
D) 3 log,5 E) 5 log,5

1
9, log, v32 +2Ine* — log, V64

ifadesinin degeri nedir?

A)1 B)—g— 02 D)g 3

log, /27 + log, 2
10, — =+ .1
ned+ log;25* 7

olduguna gore, x kagtir?

A-1 B0 C)1 D)2 E)3

11. x&R* - {1} olmak (zere,

log,2**2 + log, 5

log, x? + log,3*

ifadesinin sonucu nedir?

2X + 2 2X + 1 X+2
A X+2 B) X+ 2 ©) 2x+1
X+ 1 Xx—2
D) 2x +1 B) 2x + 1
12. log,,n=3

oldu@una gore, logm:n5 ifadesinin degeri asagi-
dakilerden hangisidir?

A)-g‘— B)% 03 D5 B

sonug yayinlari

Test 1

13. log,5=2a
log;2=b

olduguna gére, log,125 + log,, 16 toplaminin
a ve b cinsinden degeri nedir?

3a+4b 3a+4b 6a -+ 9b
A) 5 B) e C) g
8a+9b 9a + 8b
D) 6 B) 6
14. logsx = 1,453

olduguna gére, log,.x* ifadesinin degeri nedir?

A) 0,7265 B) 2,906

D) 5,439

C) 4,359
E) 5,943

i5. log,y =2

olduguna gobre, logxay2 —log,.y ifadesinin de-
geri nedir?

A1 B)2 03 D) 4 E)5

16.  log,b=2,013

olduguna gore, logazb6 ifadesinin degeri kachir?

A) 2,013 B) 4,026

D) 4,052

C) 6,039
E) 10,065

[1.B 2.D 38.C 4.A 5.C 6.A 7.D 8B 9.B 10.D 11.A 12.D 13.E 14. B 15.A 16.C]




Logaritina Fonksiyonunun Ozellilleri

1. log6 =x

olduguna gbre, log600 Un x tiiriinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) x+1 B) x+2 C) 2x+ 1
D) 2x +2 E)2x+5
2. log,2 = x
log,5=y
log,7 =2z
olduguna gére, log,140 in x, y, z cinsinden
degeri nedir?
A X+y+z By x+2y+z C)x+y+2z
D) 2x+y+z E) 2x +2y +z
3. log,3=x

olduguna gére, log,108 in x cinsinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 1+ 3x B) 2 + 3x C) 3+3x
D) 3 + 4x E) 4+2x
4, log,a=3
log,b=5
log,c =—4

olduguna gére, log,(4.a.b.c) isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

sonug yayinlart

loggx =4
logsy =3
olduguna gére, logg(x3®.y?) igleminin sonucu

kactir?

A12 B)18 C)24 D)36 E)43

In3=x
in5=y
nt1=z
olduguna gére, In495 in x,y ve z cinsinden

esiti asagidakilerden hangisidir?

Ay x+y+z B)2x+y+z C)x+2y+2z

D) x+y+2z E) 2x +vy + 2z

log,g4 +10g,52 + 10g,6 + 3

ifadesinin dederi asagidakilerden hangisidir?

A4 B) 5 C)é D)7 E)8

3 +logs2
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) log;6 B) log.8

D) log, 125

C) log;25
E) log;250

0. log,,.ab? + log_, _a%c + log., bc?
abc abe abc

ifadesinin degeri kactir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

i0. 2+N2+In3+3

ifadesinin dederi asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A) 5(1+In1) B)6lne’d C) €5.in6
D) InBe’d E) 5.In6
1. 10946 35! = x
olduguna gére, log,;36! ifadesinin x tiirinden
degeri nedir?
A 1+x B) 1+x! C)2+x
D) 2 +x! E) 2+x2
i2. log,;10l=a

olduguna gére, log,,12! in degeri agag“;‘xdakiler-
den hangisidir?

A) 132 +a
C)a+2+log,,11

B)a+1+log,,12
D) a +log,,132
E) a+log132

sonug yayinlar:

Jest 2

13. log, 125! = x

olduguna gore, logg124! in x cinsinden degeri
aga@idakilerdan hangisidir?

A) x-1 B) x-2 C) x-3
D) x-4 E) x-5
14. l0gs24 = x
logz30 =y

olduguna gore, log,5! in dederi x ve y cinsin-
den agagidakilerden hangisidir?

A) x-y+2
D) x+y~1

B) x-y+1 C)x+y

E)y x+y~2

15. log2 = 0,301
olduguna gére, log200 (in degeri asafidakiler-
den hangisidir?

A) 1,301 B) 2,301

D) 4,301

C) 3,301
E) 5,301

16. log2 = 0,301
log3 = 0,477
oldufuna gére, log36 nin dederi agagidakiler-
den hangisidir?

A) 1,056 B) 1,556

D) 2,556

C) 2,056
E) 3,556

I’i.B 2.D 3.A 4.E 5.B 6.B 7.A 8. E 9.C 10.D 1. A 12.B 13.C 14.D 15.B 16.B|




Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri
1. log,5 = x?
log,4=y

logs—i: in x ve y cinsinden degeri asagidakiler-

den hangisidir?

A x+y B) x~-y C) X2~y
2
D) X2 +y X
5 y
2. logs7 =a
olduguna goére, lo 49 in a tdriinden esiti
guna gore, log, 125 S
asagidakilerden hangisidir?
a2
A)2a-3 B)2a+3 C)—3-
D) a®-3 E) a2 +3
3. Ina=13
Inb=7

olduguna gére, ln(%) ifadesinin sonucu asa-

gidakilerden hangisidir?

A-4 B-1 Q00 D} 1 E) 4
4, l0g,3 = x
olduguna gére, l0g,,48 in x cinsinden degeri
nedir?
A) 6-x B) 5-x C)4-x
D) 3-x E) 2-x

sonug¢ yayinlar:

5,

log5 =x

olduduna gore, log200 nin x tlriinden esiti aga-
Gidakilerden hangisidir?

A) 3+x B) 3-x C)2+x
D)2-x E) 1-x
In3=x
In7=y

olduguna goére In——m—
guna gore, N3

riinden degeri asagidakilerden hangisidir?

ifadesinin x ve y ti-

A) 4x -2y B) 3x + 4y C) 3x -4y
D) 4x + 3y E) 4x -3y
log,48 - log, 3
ifadesinin degeri kagtir?
A4 B) 6 C) 10 D) 12 E) 16

log,x +log,y ~log,z - log, t

ifadesinin egiti agadidakilerden hangisidir?

zt Xz X
A) logag B) loga?t— C) Iogazy
Xy xt
D) lOga —y—_t- E) loga —y;

9. log,9 +log,;64 - 1

ifadesinin degeri kactir?

A) 1094% B) log,18 C) log,27
D) log,36 E) 4log,3
10. logs15 -2 + log; 45

ifadesinin de§eri asagidakilerden hangisidir?

A) log,5 B) 5log,5

D) 3logs3

C) 3log,5
E) 5log,3

11. log,q4 = x

olduguna gére, log,,25 in x tirinden esiti aga-
gidakilerden hangisidir?

A) 2 -2x B) 1-2x
D) 1-x

C)2-x
E) 2+x

i2. log2 = 0,301
olduguna gore, log25 in yaklagik degeri asag-
dakilerden hangisidir?

A) 0,398 B) 1,289

D) 2,289

C) 1,398
E) 2,398

sonug yayinlar:

Test 3

13. log,52 =x
logs5=y

olduguna gére, log,;6 nin degeri x ve y cin-
sinden nedir?

A)1+x-y B)1+x+y C)1-x+y
D) x+y~1 E) x-y-1
14, log,3=a
log,,7=b

olduguna gore, log,,49 un degeri a ve b cin-
sinden nedir?

A)a-b-1 B)a-1+b
Dy1+a+b

C)1+a-b
E)1-a+b

15. l0g,3 = x
olduguna gbre, 10912% n x tlrinden esiti
agagidakilerden hangisidir?

A) 3x + 1 B) 3x-1

D) x+8

C) x-3
E) 3x+2

16. log2 =x
log7 =y
olduguna gore, log35 in dederi agsagidakilerden
hangisidir?
A)1+y-x By1+x-y C)1-x-y

D) x-1+y E) x-1-y

[1.C 2.A 3.B 4.E 5.B 6.E 7.A 8.C 9.B 10.D 1. A 12.C 13. A 14.E 15. B 16. A |




Logaritina Fonksiyonunun Ozellikleri

1. In2=x
In3=y
olduguna gore, log,9 un x ve y cinsinden
degeri agagidakilerden hangisidir?

X 2x 2y y y

Ay BT O Dy B3
2. log,5=a

log,7=b

olduguna gére, log,;49 un a ve b cinsinden
degeri asagidakilerden hangisidir?
N2 g2 g

a
a b
a b b D2

3. logxzyxy =3

olduguna gdre, log,xy nin dederi asadidakiler-
den hangisidir?

5 3
A)-3 B) ) C)-2 D) 5 E)-1
4, logxy2x=2

olduguna gére, log,x in degeri agagidakilerden
hangisidir?

A-6 B-4 C)-2 DO B2

sonug¢ yayinlare

A ABC dik tiggen
|AB| =log, 625
|BC| =log,125

c

olduguna gére, tana kactir?

A)% B)% 0)2 D)% B 4

In4 log9
In6  log6

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A-4 B-2 ©0 D2 B4

log,7 logy7

log,4 - log,4
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A-7 B-4 0©-1 DO B3

log.512
log8 - log,2

log, 16

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A) -1 B)-%— c)0 D) 51

1
2

9. log,2=a

olduguna gére, log,18 in a tiiriinden degeri
aga@idakilerden hangisidir?

a—2 a+?2 a—4
A a+1 B) a+1 ©) a+2
a+4 2a+4
D) a+2 B) a+1
10. l0g;5 =x

olduguna gére, log,; 456 in x tiiriinden degeri
agagidakilerden hangisidir?

X+2 X+ 2 X+ 1
A
) X B) 2x © X
X1 X2
D
) 2x B) X
11. log,7 =x
log,5=y

olduguna gére, log,;35 in x ve y tiirinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

Xty Xy X—y
A X B) 2x C)_ 2y
X+y X+y
D) 2x B) 2y
i2. log,6=a

olduguna gore, log,24 (n a tiriinden degeri
asa@idakilerden hangisidir?

a—2 2a+1 a+2
A a-t+1 B) a—1 ©) a—1
a+2 2a+1
D) a+1 B) a-+1

sonug yayinlar:

Test 4

13. log,2=a

olduguna gore, log,,4 ifadesinin a tiiriinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

2a a 2a
A a+1 B) a+1 © -1
a a—1
D) a—1 B 2a
14. log;3 =x

olduguna gére, log,,;15 ifadesinin x tiiriinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

2X — 1 X+2 2x+1
A) 3 B) 3 C) 3
X+ 1 X—1
D) 3 E) 3
15. log4 =x

olduguna gére, log,,40 ifadesinin x tiiriinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

2 -
X+ 1 B 2x -2 C) 2x+1
X242 x2+2 X+2
2
D) 2x + 2 X<+ 1
X+2 X2 —2
16. In5=3a

olduguna gbre, I096225e ifadesinin a tlrinden

degeri asagidakilerden hangisidir?

a—1 2a—1 a+2
A 2 B) 2 © 2
a+1 2a+1

° 7 o7

[1.C 2.A 8.D 4.B 5.8 6.D 7.D 8.A 9.8 10.B 11.E 12.C 13. A 14.D 15.D 76. El




Logaritina Fonksiyonunun Ozellikleri

1. l0g,556 = X

olduguna gdére, log,14 Un x tdriinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) x-1 B) 2x -1 C) x+1
D) 2 + 1 B X";
2
2. log18§7=x

olduguna gére, logs2 nin x tdrinden degeri
agagidakilerden hangisidir?

3x+2 2x+3 2x+3
NTx B9 99
2x—3 2x—3
D) 1-x ) 1+x
3. log,, 9 = x

olduguna gére, logs4 in x tirinden degeri
agagidakilerden hangisidir?

2_.x 2 —X 2+X
C
A X+ 1 B) x=1 )x+1
2+X X—2
D)x—1 E)x+1

sonug yayinlari

log,,72 = X

olduguna gére, log,6 nin x tlriinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

X—2 2—-X X1
e - o
X—1 2—-x
D)x—2 B) X+ 1
2 1
+
log,6 log,6

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A1 B) 1 +log,4 C)2
D) 2 +logg4 E)3

1 1
log,g14 log,14

ifadesinin degderi asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B) log,14 C) log,14
D) 3 E) log,,4

1 + 1
log,,;10  log,10

1

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A1 B)2 03 D)4 E)5

10.

11.

1
2 +log,3

ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?

A2 B) log, 12
D) log,,2

C) 1+log,12
E) log,,3

1
1+log,5

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) log,,4 B) log4 C) logy,5
D) log5 E) log;20
1
1
+____.___
1+10g,3

ifadesi agsagidakilerden hangisine egittir?

1
A) logsﬁ B) 1 C) log,,6

D) log,18 E) log,6

log,7.log,10.log64
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) log,10 ) 2
D) log, 64 E) 3

sonug yayinlar:

Test 5

12, In5.log;11.log,, €% + Ine?
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A3 B4 ©O5 D6 B7

18, log 45 15.log,, v21 .log 5 169
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?
A1 B) logz V21 C) 2

D) 3 E) 4

14. log,8.logg12.l0g,,16. ... .log,, 64

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A3 B) 4 C)5 D)6 B7

o

15. [logy5.l0gg7.l0g,9. ... .log,y81] - 2

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A1 B2 C3 D4 B5

l

1.B 2.6 3.A4,C 5.C6.E 7.B 8.D 8. A 10.C 11.E 12.C 13.E 14. A 15.B




Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri

1. log,4 =x
log,5=y

olduguna gére, log,,26 in x ve y cinsinden
degeri agagidakilerden hangisidir?

Xy 2xy 1+2x
A 14 2% B) 14 2x ©) Xy
1+ 2x X+y
D
) 2xy B) 2xy
2, log,7=a
log,5=b

olduduna gére, log,,35 in a ve b tiirinden
ifadesi agagidakilerden hangisidir?

ab—-a a—ab a—ab
A 1+ab B) 1—ab © 1+ab
a-+ab a+ab
D) 1+a B) 1-ab
3. logs9=a
log;5=b

olduguna gdre, log,;30 un a ve b tlriinden
ifadesi asagidakilerden hangisidir?

1—ab 2—ab ab
A a+ab B) a+ab © a+ab
1+ab 2+ab
D) a+ab B) a+ab

sonug¢ yayrnlar:

,A)g

T R T T T gy

l0g,4 =x
log,5=y
log;6 =z

olduguna gére, log,30 + log,30 ifadesinin x, y

ve z cinsinden degeri agagidakilerden hangisi-

dir?

A) (1+2z)(xy+y) B) z(xy +v)

C) (1 +z)(x+y) D) x(1 +yz)
B) y(1 +x2)

12log‘23
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A1 B)I3 ©4 D12 E12°

1
3+log, =
3 3

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

1 m% 01 D3  Bo

ez +in2
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A)2e B)e? C)2? D)4e?2 E)et

log,(3x +2)
8. 7 log7

=2x+4

olduguna gére, x kactir?

A2 B3 ©C4 D5 B6

log 2x+5 _
9. 5 ® = gln4x-3

olduguna goére, x kactir?

M1 B)2 Cs3 D)4 E)5

10.  ens45hs

toplaminin degeri kagtir?

C) 1+In5
E) e®+In5

A) 1+ 55 B) 5 + 58
D) 5+In5

11. X =log,13
olduguna gbre, x hangi iki ardisik tamsay: ara-

sindadir?

A) (0,7) B) (1,2)

D) (1,2)

0) (2,3)
E) (4,5)

sonug¢ yayrnlar:

Test 6

i2. x = log, 197
olduguna gore, x hangi araliktadir?

A (1,2) B) (2,3)

D) (4. 5)

C) (3, 4)
E) (5, 6)

13. X =log, 324
olduguna gére, x hangi iki tamsayi arasindadir?

A) (2, 8) B) (3, 4)

D) (5, 8)

C) (4,5)
E) (6,7)

14. x =log0,0012

olduguna gore, x hangi iki tamsayi arasindadir?

A) (-3,-2) B) (-2, 1) C) (1,0)
D) (0, 1) E) (1,2)
15. log3 = 0,477 olmak (izere,
3047 sayisi kag basamaklidir?
A) 68 B) 69 C)70 D) 71 E)72

[ 1.B 2.D 38.E 4.A 5.B 6.E 7.C 8.A 9.D 10.B 11.B 12.D 13.B 14.A 15.C |




Bir Gercel Sayimin Logaritmasmun Yaklagik Degeri ve Basamak Sayist

1. log2=0,301 olmak {izere,
322 sayisi kag basamaklidir?

A34 B)35 C)36 D)37 E38

2. log2=0,301 ve log3 = 0,477 olmak Uzere,
6'® sayis| kac basamakiidir?

A12 B13 C)14 D15 E16
3. log5=0,698 olmak iizere,

1250° sayisi kag basamakiidir?

A 14 B) 15 C)16 D)17 E) 18

4. log4=0,602 ve log6 = 0,778 olmak (izere,
2450 sayist kag basamakiidir?

A) 66 B) 67 C) 68 D) 69 E)70

sonug yayinlar:

5. log31,2 = 1,494 olmak lizere,
log31200 nin yaklagik degeri kactir?

A) 3,494 B) 4,494

D) 6,494

C) 5,494
E) 7,494

6. log4=0,602 olmak lizere,
log0,0004 in yaklastk degeri kaghr?
A) -5,398 B) —4,398

D) -2,398

C) -3,398
E) -1,398

7. log2=0,301 ve log3=0,477 olmak {izere,
10g0,024 {n yaklasik degeri kactir?

A) -1,62 B) -1,268

D) 1,268

C) 0,62
E) 1,62

8. 10g2,17 = 0,336 olmak (izere,
l0g0,00217 nin yaklasik degeri kactir?

A) 7,664  B)-6,664
D) -3,664

C) -5,664
E) —2,664

9. f(x)=3.2% fonksiyonunun grafigi asagidakiler-
den hangisidir?

A) y B)

e

R

X
10. f(x)=4. <%> fonksiyonunun grafigi agagidaki-
lerden hangisidir?

Ay v B) v
8 8
4---\ 4
S * ) X
C) VA D) v
4 8
2} 4
,\ 2
I X o2 4 X
E) y
5
3..,
SN
525 %

sonug yayrnlar:

Test

11. f(x) = log,(x ~ 2) fonksiyonunun grafigi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) v B) v
\3 . ! i
0 0 /4 [
X=2 X=2
C) v D) v
s
Xx=2

12, f(x) = 1094(2 ~ Xx) fonksiyonunun grafigi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) y B) v

—101\2" -201\2)(

SR 2\%4 x

i.B 2.D 8.C 4.E 5.B 6.C 7.A 8. E 9.C 10.C 11.E 12.D




Uslii — Logaritinik Denlderniler ve Esitsizlikie

1. 9%-6.3x-27=0
denklemini sadlayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)3

2. 49*-9.7*+14 =0

denkleminin ¢6zim kimesi asadidakilerden
hangisidir?

A) {1,l0g,2} B) {1,log,7} C) {log,2}
D) {1} E) o
3. e -8e*+15=0 _
denkleminin ¢6zim kimesi asa@idakilerden
hangisidir?
A) {In3} B) {In5} C) {In3, In5}
D) {logge} E) {logse}
4, 2%+ L 5
2X

denkleminin ¢6ziim kimesi asagidakilerden han-

gisidir?

A) {-1,log,3} B) {1}
D) {1,log,2}

C) {log,3}
E) {1, log,3}

sonug¢ yayinlar:

5x -0
5X
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {1} B) {-10}

D) {log2}

C) {-10,1}
E) {logs2, 1}

36*-13.6*+36=0

denkleminin ¢c6zim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {log,8} B) {log,6, log,6} C) {logs4}
D) {log,9} E) {logg4, loge9}
loga(2x~7) =2

denklemini saglayan x degeri asa@idakilerden
hangisidir?

A2 B4 C6 D8 EB10

logy(1 + log,(4x —5)) =1

denklemini saglayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?

A1 B2 C3 D4 B5

9. logg(e? + log(x? + 2x - 2)) =2
denkleminin ¢dziim kimesi asagidakilerden
hangisidir?

A {-3} B) {1}

D) {1, 3}

C) {-3,1}
E) {3}

10. log,,p)(4x~4) =1
denklemini saglayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?

A0 B)1 - Q)2 D)3 E) 4

11. log 12 +3x~4) =2
denklemini sadlayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

12. logs, (X2 +4x +4)=0
denkleminin ¢6ziim kimesi agagidakilerden

hangisidir?

A) {-3} B) {-1} C) {-8,1}

D) @ E) R*

sonug yayinlar:

Test 1

3. log,(2x + 6) — log,(3x+9) = 0
denkleminin ¢dzUm kimesi asagidakilerden

hangisidir?

A) {3} B) {3, 5} C) {5}

D) R* E) @

14. log,(x + 3) —log,(x - 3) =2
denklemini sadlayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

15. loggx + logg(x + 5) =2
. denkleminin ¢ozilm kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {-9} B) {4} C) {-9,4}

D) {4, 9} E) @

16. 2log,(x + 1) -log,(x + 1) =1
denklemini saglayan x degeri agadidakilerden
hangisidir?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)3

I‘i'.D 2 A 3.C 4.E 5.A 6.E 7.D 8.B 8.C 10.C 11.E 12.D 13.E 14.E 156.B 16.E ]




Uslii — Logaritnik Denklemler ve Esitsizlikler

1. logg(x + 1) +logy@2x ~3) =1
denkleminin ¢bziim klimesi agsagidakilerden
hangisidir?
3 3
Alzet e {3 0 12}
D) {4} B o
2. log,(4x + 8) ~log,(8x -2} =2
denklemini saglayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?
3 5 3 7
AT BT 07 D By

3. log(x+2)-log(x + 3) = log(x + 4) ~ log(x + 7)

denkleminin ¢dziim kiimesi agsagidakilerden han-
gisidir?

A) {1%} B) {1} Q) {-1, 1}

JRH L

4, logy(x + 1) —log(x + 3) = log,(x + 3) ~ log,(x + 4)
denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) {-5} B) {-1} C) {5}

D) @ E) {0}

sonug yayinlar:

log,(x + 4) + log,(x — 4) = log,(x? - 16)
denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) (o, 4) B) (-4, 4) C) (4, =)
D) @ E) [4, 4]

InX +In(x~3)=In{(2x + 6)
denkleminin ¢6zim klimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) {-1} B) {6} C) {-1,6}
D) {6, 10} E)o

(log,x)? — 5(log,x) + 6 =0
denkleminin ¢ztm kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) {4, 8} B) {4}
D) {2, 4, 8}

C) {8}
E) {2, 4}

log,x —2,/log.x +1=0

denklemini saglayan x degeri asadidakilerden
hangisidir?

A1 B2 ©3 D4 B5

S. !oga(x+3)+4log(x+3)3 =4
denklemini sadlayan x degeri asagidakilerden

hangisidir?

N2 B4 6 D8 B0

10. loggx + 5log,5 = 6
denkleminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) {-5, 5} B) {5, 5°}

D) {52’ 510}

C) {52, 5%}
E) {55, 510}

11. 4!092x — (QX)Iog(2+x)

denklemini sadlayan x degeri agagidakilerden
hangisidir?

A1 B) 2 03 D4 B5

12. X1ogx® = w4

denklemini saglayan x degeri agagidakilerden
hangisidir?

A)102  B)10' ©)10° D)10°" E)1072

sonug yayinlari

13.

14.

15.

16.

Test 2

e8| x2 = xlnx

denkleminin kokler toplami kactir?

A) e+t B) 2+
e e e

D) e®+1

7Iog(x+5) - (2X + 1)Iog7

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A{o}y B{1} ©f{2} D3} B{4}
log,(x.y)=5
2
X
log,—=4
9 y
olduguna gore, x +y toplam kacgtir?
A) 12 B) 18 C)24 D) 30 E) 36
logg(x®.y%) =4
logg(x®.y2) =6
olduguna gére, x.y carpimi kaghr?
A)—15- B5 )25 D125 E)625

[T C2E38 4D 50 6.5 7.AB.E 9.C 10.B 11.B 12. A 13.C 14.E 15. E 16. C|




Karma

1. Bir lilkedeki motor satiglarinin yillara gore degisi-
mi f(t) =p.(0,2)! ile modellenmistir.
Buna gdre, bu lilkede 2000 yilinda 60.000 mo-
tor satildigina gére, 2003 yilinda kac motor sa-
tlmasi beklenmektedir?

A120 B)240 C)480 D)960 E)920

2, f(x) =ax-?
tstel fonksiyonunun grafigi (3, 4) noktasindan
gectidine gore, (5) in degeri kactir?

N2 B4 . 08 D16 E32

3. X =log,s5
2x—~1
olduguna gére, 2 ifadesinin degeri kactir?
5 1 7 2 5
A Bz 937 D3 By
4. f(x) =log(-2 + (m - 1) x — x2)

fonksiyonu Yx €R igin tanimsiz olduguna gore,
m nin deger aralig asagidakilerden hangisidir?

A) (~w, 1-2/2)

B) (1-2/2,1+2/2)"
0 [1-2v2,1+2/2]
D) [-2/3, 2/3)
E) (1+2/2, o)

sonug¢ yayinlar:

log, ,vV2x2—12x+19 = 1

olduguna gore, x kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

3

) == log, (x— 1)

fonksiyonunun en genis tarm kiimesi asagidaki-

lerden hangisidir?

A) (-1, ) B) (1, )
D) (3, »)

C) (1, 0)-{3}
E) {3}

Okyanus cografyas! alaninda vapilan arastirma-
far, plajin egimi ile (izerindeki kum taneciklerinin
arasinda bir iliski oldugunu géstermistir.

Plajin e§imi m ve kum taneciklerinin ortalama
¢apl, d (mm cinsinden) olmak iizere bu iligki,
m = 0,159 + 0,118.logd

bigiminde modellenmistir.

Kum taneciklerinin ortalama capi d = 0,25 mm

olan plajin edimi kagtir? (log5 = 0,698)

A) 0,0087 B) 0,087
D) 0,97

C) 0,87
) 9,7

x2—-x—6>

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) (=, -3)

C) (3, »)

B) (~w, -3) U (3, )
D) (-3,-2)
E) (-8,-2) U (8, w)

9. loga%-!- 1093%-1- logs—g—+ et l093§$

toplaminin degeri kactir?

A-4 B-3 C-2 D-1 EBO

10. log(cot1°) +log(cot2°) + ... + log(cot89°)
toplaminin de@eri kactir?
A) cot1® B) sint1®

D)o E) 1

C) tant®

11. logx=38
logy =4
logz=5
olduguna gére, log(xy?vz) ifadesinin degeri
kactir?

B 27 29 31 33

25
A 2 2

sonu¢ yayinlari

Test 1

12, log,(x.y?) ~ log, (—3) =3
olduguna gore, y kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)s

1
13. log,,x —logyx = 5

olduguna gore, x kactir?

1

N3 BT 02 1 L

D)9

14. log,5 =x

log;6=y

olduguna gére, log,,36 ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?

2xy 4xy 2x2y
A) 3 B) 3 C) 3
2xy? 2x2y?
D) —- E) 3

15. log,,4 =x

olduguna gére, log,;108 in x tiirlinden degeri
aga@idakilerden hangisidir?

3x—2 4x —3 4x — 6
C
A 4x—-3 B) 6x—4 ) 3x—4
4x + 3 6x +4
D) 6x+4 B) 4x + 3

| 1.C 2.D 38.A 4.B 5.E 6.C 7.B 8.E 9.A 10.D 1.5 12.B 13.E 14 A 15.C ]




Karma

1. log0,0000203

ifadesi asagidaki araliklardan hangisinde yer alir?

A (-4, 1) B) (-4,-2) C) (-4,-3)
D) (-5,-4) E) (-6,-5)
2. logx = 3,124
logy =-1,208
olduguna gére, log(v¥x.y) ifadesinin degeri
kactir?
A) 0,354 B) 0,364 C) 0,435
D) 0,453 E) 0,543
3. x =log,5
y =log,18
z=log, 11

olduguna gobre, X, Yy, z saylarinin dogrlj siralanist
asa@idakilerden hangisidir?

Aly<x<z B)z<x<y C()z<y<x
D) x<y<z - E)x<z<y
4, X =log,3
y= 109513
z=log,28
sayilarinin dogru siralanisi asagidakilerden han-
gisidir?
A) x<y<z B)y<x<z QCly<z<x
D) z<x<y E) z<y<x

sonug yayinlari

Bir ortamda bulunan bakterilerin sayisinin za-
manla (dakika olarak) degisimi

Q(t) = QO' a0.04.t
seklinde modellenmigtir.

Buna gdre, bakteri sayisinin 500 den 2000 e
¢ikmast igin kag dakika gegmelidir? (Q, baglan-
gictaki bakteri sayist)

A) 25In4 B) 20In4

D) 12in4

C) 16In4
E) 10In4

Xlnx - 820X =0

denkleminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?
1
C) {—, e5}
) {e“

E) {82, e10}

A) {e} B) {€%}

D) {e?, &%)

logy[x.(x-8)] =2
denkleminin cézim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A {-1} B) {3} C) {9}
D) {-1,3} E) {-1.9}

log,x? —log, (x +2) — log, (x — 2) =

o=

denkleminin ¢dzim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) (2} B {2/2} 0 {3}

D) {2, 3} E) {-2v2, 242}

9. log(x -y) =logx ~logy
olduguna gore, x in y tUrlinden esiti asagidaki-
lerden hangisidir?

y+1

10. gnx_gi-hx_2=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

Af{o} B} 0Of{2} Dyfe} B{3}

i1, log,(3* +18)~x~1=0
denklemninin ¢dzim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
: 1 1
- — 2
A {7} Bz} 0@
D) {1} E) {4}

sonu¢ yayinlari

12. LI P

fog.,,x log,x

denkleminin ¢6zim kiimesi a§a§xdakilerden han-

gisidir?

A {2} B) {-5} C) {5}
D){-55) B

13. log,(3x—~2)=8
2

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-

gisidir?
A) (2, 3) B) (3, 4) 0) (2,4)
2 17 2 171
D) (5 24) O (5 2]

14. log(x-2)-2logs<-2

esitsizliginin ¢dziim kiimesi agagidakilerden han-

gisidir?
A (=4,1)  B)(0,1) o) (1, 2)
D) (2, %) E) (3, 5)

15. log,(x®-9)<2

esitsizliginin ¢bzim kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?
A) (-5,-3) B) (-5,-1)
C) (-3, 5) D) (-5,-3)U (83, 5)

E) [-5,-3) U (3, 5]

16,  (5%*2-25).(x2-4)20

esitsizliginin ¢oziim kiimesi asagidakilerden han-

gisidir?
A) (=, -2) B) (0, 2)
C) (-2,2) D) [-2,0]U[2, »)

E) (-2,0) U (2, »)

{1.D 2.A 3.E 4.A 5.A 6.C 7.E 8.B 9.D

10.D 11.C 12.C 13.E 14.D 15.E 16.D]|




Karma

1. f(x) =4 +log,x
“olduguna gore, (fof) (16) nin degeri kagtir?

A5 B)6 7 D)8 E) 9

410915[4 +log,(8x—1)] _

2. 3
olduguna gore, x kactr?
AT B)8 c)9 D) 10 E) 11
3. =4y
olduguna gére, log,, 16 ifadesinin x ve y cin-
sinden esiti asagidakilerden hangisidir?
X X 2X
A) — B} — C) —
) 3y ) y ) 3y
24X 2—-X
D
) 3+y : B 3-y
4, 23 = Bb

olduguna gore, log5 ifadesinin a ve b cinsin-
den esiti agagidakilerden hangisidir?

a a b
A a+b B) a-b ©) a+b
2a a+b
D) a—-b B a—1

sonu¢ yayrnlari

log,3 =x
log,5 = y

olduguna gére, log,30 ifadesinin x ve y cin-
sinden esiti agagidakilerden hangisidir?

X.y+1 x.y—1 X+y
A 2 B) 2 ‘C) 2
X.y—X X.y+x+1
D) el A —
) 2 2
log,, 108 = x

olduguna gore, log,6 nin x turiinden esiti asa-
Gidakilerden hangisidir?

1+X 3-x 2x+3
A 3-2x B) 1-x © x+1
3 — 2% x—3
D
) 1+x B X+ 1
log,4 =x
log,5=y

olduguna gére, log45 in x ve y tirlinden de-
geri asag@idakilerden hangisidir?

4 +2xy 2+x.y 2+x.y
A X+ 2xy B) 2y +X.y © X + 2xy
2x X.y
D) X+ 3y B) X+ 2y

8. 10009 -N=x +5

denkleminin kékler carpimi kagtir?

A-4 B-3 ©O0 D3 B4

Yukaridaki sekilde f(x) = log,x fonksiyonunun
grafigi verilmigtir.

. 1
3 S 2
Buna gore, f( 27) kactir?

A-4 B)-3 C-2 D-1 BO

10. log, [Iog (x®— 1)] <2
s e

esitsizliginin ¢dziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) (-3,1)

B) (1,3)

C) (-8,-1)

D) (-w, —/3)U(/3, )
B) (-0, -3) U (3, »)

11. log(x—1)+log2 <1
esitsizligini saglayan x in deder arahd asagida-
kilerden hangisidir?

A) (0, 2) B) (1,6)

D) (~o, —1)

C) (0, 4)
E) (6, )

sonug¢ yayinlar:

fest 3

12. f(x) =log, _,(8x + 1)

fonksiyonu icin f(8) < f(7) olduguna gére, a
asagjidakilerden hangisi olamaz?
7

A)§

512

16 5 8
B) 3 ©) 2 D) 3 6

13. log,[log, (4 -2x)]<1
esitsizliginin cdziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) (-3,~1)

o[58 o[+

B) (-2, 3] ) [-2, 3)

14. x € R olmak lzere,

X%~ 2x —logym >0

esitsizliginin daima saglanmasi i¢in, m agagida-
ki araliklardan hangisinde bulunmalidir?

M-l @ (Y

0(03) o3

C) (2,3)

1.C 2.E 3.C 4.A 5.E 6. A 7.A 8 E 9.B 10.D 11.B 12. E 13.E 14.D




Karma

1. f(x) = log,(x? -~ 2x + m + 4)
fonksiyonu reel sayiar kiimesinde tanimli oldu-
guna gbre, m nin en genis deder kiimesi agagi-
dakilerden hangisidir?

A)m>0 B) m>-1

D) m>-3

C)m>-2
E)m>-4

2. log[in(logx)] =0
olduguna gére, x kactir?

A 10+e
D) ell

B) 10e C) e®
E) 10°

3. Tanimli oldugu araliklarda
logyseg (6 + 2% + 1) + log,z— (x2 — 2x + 1)

ifadesinin degeri kactir?

A4 B12 ©10 D8 E6

4, logg(logx®) — log, (logx?)

ifadesinin degeri kactir?

A0 B o)1 D)g B2

1
2

sonug¢ y(lylll[(ll'l

log,x~log,8 =2
olduguna gére, x in alabilecedi de@erlerin carpi-
mt kactir?

1

N5 B1 02 D4 BB

4logx4 = x16

esitligini saglayan x degerlerinin carpimi kagtir?

1 1

A- B— O©O1 D2 2

)3 B Ot D E)
A ABC {icgen

[AD] aciortay

|AB| = log, 4

|AC| =log,3
B L ¢ |DC|=logg125
|BD| =log,x

olduguna gére, x kagtir?

A4 B8 C)16 D)32 E)64

Yandaki ¢cemberde

IAK] =[n81
IBK| = In125

|KC|=1In27

olduguna gére, |KD| kag birimdir?

A) In625 B) In125 C) In25

1
D) In5 E) In 5

(IAK].|KB| =|KC].|KD|)

o. log; 10 + log, 15 + l0g;20 = a + log, (b!)

olduguna gére, a + b ifadesinin alabilecegi en
kilclik tamsayi degeri kactir?

A)3 B) 4 C)s D)6 E)7

1
]
log,5

10. 1+
1+

ifadesinin esiti asagdidakilerden hangisidir?

A) log,590 B) log,575
D) log,545

C) log,560
E) log,530

1. f(x) = yIn(log(x — 2))

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A x>14 B) x> 14

D) x>12

C)x=12
E) x> 10

i2. 2logx - logy =logz
2

5x° + dyz

2

olduguna gore,
4x=—yz

ifadesinin degeri
kactir?

A) 6 B)5 c)4 D3 B2

sonug yayinlar:

Test 4

13. e*-5eg*X~4=0
denkleminin ~¢6zim klimesi aga@idakilerden

hangisidir?

A) {In5} B) {In4}

D) {In2}

0) {In3}
E) {0}

14. a, b €R* olmak (zere,
log,b+log, a= logaba/g

olduguna gore, a ile b arasindaki baginti aga-
gidakilerden hangisidir?

Aya=b B) a=2b

D) b’=a

C) b=a?
E) b=2a

1 1 1
+ +
log, 1001 fog,, 1001 log131001

oy
o

ifadesinin degderi kactir?

A13 B11 07 D2  B1

16. f(x) = (x?)"~'°%.2 fonksiyonu veriliyor.
f(3*+ 1) = gx—1

olduguna gore, a kactr?

A3 B)6  C)9 D)18  E)27

|1.D 2.E 38.A 4.B 5.D 6.C 7.E 8.A 9. E 10.B 11.C 42.D 18.A 14.C 15.E 16.C|




Karina

1. (logx)2 -logx2 -3 =0

denkleminin kdkleri garpimi kagtir?

A108 B)102 C)107' D)10° E)10°°

2. xtthx =g x

denkleminin kdklerinden biri asagidakilerden han-
gisidir?
Ae? BJ/e O %

D10 E) 102

X—y logx +logy
'°g< 2 )= 2

X2+2

olduguna gére, ifadesinin degeri kagtir?

A6 B)5 C4 . D3 E)2

4. logx =16 olduguna gore,

logV xvVxvx — loé«/xﬁ

ifadesinin degeri kactir?

Ao B) 1 02 D)3 E)4

sonug¢ yayinlar:

5.

(2 + logx2) (2 +log -1—2) =2
X
denkleminin kékler carpimi kactir?

A1 B)10 C)102 D)10® E) 10

log;6=m

g4x-1 . 5x+2

olduguna gére, x in m tlrinden esiti agagida-
kilerden hangisidir?

m+1 2m+ 1 2m—1
A 4—-m B) 4—m © 4—-m
2m -+ 1 2m—3
D) m+4 B 4-m
logsx~log,3=2

olduguna gore, (log,x)? + (log,3)? ifadesinin
degderi kactir?

A2 B3 ©C4 D5 EB6

oM _ nx2

olduguna gore, 2f(e?) + f2(e) toplaminin degeri
kactir?

A2 B)5 C)2e D)5e  E)2e?

9. (logg3)? + (logg2)? + logg 16. log, v3

isleminin sonucu kagtir?

A1 B2 3 D4 B5

10. lo X)) = 64
gw((( %)
denklemini saglayan x degeri kagtir?

A8 B) 4 2 D)1 E) 0

i1. ln(-g-) = log10 olmak lzere,

2Ina + 3Inb =log,[x(Ina~Inb)]

esitligine gore, x in a ve b tlriinden esiti asa-
gidakilerden hangisidir?
A)-a®b? B) a?b®

D) ab?

C) a?b?
E) a%b

i2. 4/log30 + /log 81

isleminin sonucu kactir?

log3 : log3
A 1+—g B) 1+,/log3 C) 10+—g

log3
D) 10+ ,iog3 E)-OS—

sonug yayinlari

Test 5

13 1+log,b+loga 4
) (log,b)? —log, a T2

olduduna gbre, :%g ifadesinin degeri kactir?

1

1
A)4

B) 05 Dz E)3

1
3

14. f(x) = 321
g(x) =logg(12x + 1)
h(x)=In(x-3)

olduguna gére, (fogoh) (e + 3) ifadesinin de-
geri kactir?

A8  B27 09 D)3 B

2 + 3 + 4
log; (abc)  log,s (abe)  log, (abc)

-l
o

ifadesinin degeri kactir?

A1 B) 2 03 D)4 E)5

loga logb logc

16. 2 7 3 7 4

= logx

olduguna gore, %/abc ifadesinin esiti asagida-
kilerden hangisidir?
1 1

Ax3  Bx2 O)x D) % E);

[1.B 2.C 3.A 4.C 5.A 6.B 7.E 8.B 9.A 10.C 11.B 12.B 13.B 14.B 15. A 16.A]




Ciknug Sorular

1. log40 +log(2x+ 1) =3
denklemini saglayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?
A)15 B)12 C) 10 D) 8 E) 4
(1966 - USS)
2, log(3x + 4)~log(x—~1) =1

denklemini saglayan x degeri asadidakilerden
hangisidir?

A2 B3 C4 D5 E6

(1967 - USS)
3. In(ve)?
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisine esit-
tir?
A) a B) 2a 0) -Zl
D) —‘/25 E) Ja
(1971 - OY9)
4, loga=1,96

olduguna gore, “%/a® ifadesinin degeri asagi-
dakilerden hangisidir?

A1 B)7 -0)10 D)49  E)100

(1972 - UsS)

sonug¢ yayinlari

¥x &R igin, log(x-2)=1

olmasi icin x hangi aralikia bulunmalidir?

A) x<12 B) 2<x<12 C) x=12
D) x<2 E) x=2
(1972 - OYS)
(Xﬁz)log(‘_z)(x-x—n —

esitligini sadlayan x degeri asagidakilerden han-

gisidir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
(1972 - US8)

log,y=a

log,z=b
olmak lzere asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) a+b=log, (y+z) B) a.b=log,(y.z)

C) a:b=log,(y~2z) D) a+b=log,(y.z)
E)a.b=log,(y+2)

(1973 - UsS)

log,(cosx)=-1

olduguna gbre, x in en kiiclik pozitif dlglisii kag
derecedir?

A15 B)30 C)45 D)60 E)90

(1973 - U88)

9. log, tan(2x) = %

olduguna gére, x in en kiiglk radyan 6l¢iisii
asagidakilerden hangisidir?

A)-’2E B)

Wy

0% Df By

(1973 - U88)

10. fogyp(x + 1) ~log,yx =3
denkleminin ¢dziim kimesi asagidakilerden han-

gisidir?

SERRETE RS

(1974 - USS)

11. log7,463 = 0,87294

olduduna gbre, log7463 asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 1,87294  B) 3,87294
D) 4,87294 E) 4,87294

(1974 - U8S)

' 0) 8,72940

sonug¢ _)’(IleII(II'I

12. p{f(x)) =xf(x+ 1)
olduguna gére, p(p(inx)) asagidakilerden han-
gisine esit olur?
A) In(x+1).In(x+2) B) xIn(x +2)
C) (x+1).In(x+2) D) x.In{x +2)+1
E) (x+2).In(x+ 1)

(1977 - 088)
i3. log8 2.logvx
M L

K t ¢ N

log(@x + 1) 3109(_:13_ 3 [5—5)
Sekilde,
|KL] = log8
|LN| = 2.logvx

[KM]| = log(2x + 1)
|MN| = 3109(%— 3J5_4)
olduguna gére, x in degeri nedir?

1

A)2 B) C)1 D)2 E)5

1
5
(1977 - UsS)

14. 3"=a ve log,812=n2
olabilmesi igin n nin dederi ne olmalidir?
A1 B2 C4 D)5 E)6
(1978 - USS)




Ciknng Sorular

15. xlog,3 —(Vx +1)log,3=0
2 4

denkleminin kdkii agagidakilerden hangisidir?

A)

N |t

B) % 1 D3 B4
(1979 - USS)

16. log,(log,32) = loggx
olduguna gore, x in degeri nedir?

A81 B27 C25 D16 E9

(1979 - (88)

17. Iogza =log4b
2

olduguna gore, log,,(ab) nin dederi nedir?

1

A)O B)2 C)1 D)2 E)5

(1980 - UsS)

18. a, b, c, 1den farkli (i¢ gergel (reel) sayidir.

Elde yalniz a tabanina gére diizenlenmis bir lo-
garitma tablosu olduguna gére, log, c agagidaki
ifadelerden hangisi ile hesaplanir?

A) log,(c—Db) B) log,c ~log,b
log_c log_ b
0) —a D) —Ja>
log,b log,c
E) log,b.log,c
(1980 ~ USS)

sonug¢ yayinlar:

20.

21.

22,

log7< ) ve x=7%

olduguna gore, y nin degeri nedir?

ol p-1

A3  B)5 s :

E) -5

(1981 - 6YS)

1 2
\/ (log2)? + (109—)
2
ifadesinin degeri nedir?

A 0 B) logv2

o o)

C) /2log2
0 2l

(1087 - 6S8)

log,c =X
log,c=y

olduguna gére, x in a, b, y tiriinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

log, a log_b
A) log,,y B) ib C) —%a—
D) yiog,a E) ylog,b
(1983 ~ 6s8)

log,(loggx) =3
esitligini saglayan x degeri asagidakilerden han-
gisidir?
A)102 B)10® (©)10°

D)108  E)10°

(1984 - OYS)

23. log,5=a

olduguna gére, log;15 in degeri nedir?

(1985 - OYS)

24, log1656 = a
log2=>b
log3=c
olduguna gore, log23 in degeri nedir?

A)a-b-c B)a-2b~-c C)a-b-3c
D)a-3b-2c E) a-2b-3c
(1986 - OYS)
25. In(xy) =
|n<5>=2b
y

olduguna gbre, x in pozitif dederi nedir?

A) ga+b B) eb—a C) ea—b
D) e(a+b) E) eab
(1987 - OYS)
26. Ina=p _
olduguna gére, loga® asagidakilerden hangisi-
ne esittir?
A) ploge B) 2ploge  C) plog2e
D)a-3b-2c E)a-2b-3c
’ (1986 - OYS)

sonug¢ _)’ll_)'lnl(ll'l

27.

28.

29.

30.

y = logyx in grafigi hangisi olabilir?

Bl
b

-
i

(1988 - YS)

log2 = 0,301
log3 =0,477
oluduguna gore, log360 in dederi kag olur?

A) 2,731 B) 2,556 C) 2,043
D) 1,987 E) 1,865
(1989 - 6YS)

logx +log(3x+2)=0

denklemini saglayan deger nedir?

1 1 1 1 1

Ny By Oy Dz By
(1989 - YS)

log,(2x~7)~log,(x-2)=0

olduguna gdre, logx degeri kagtir?
A0 B) 1 C)2 D)3 E)4
(1990 - OYS)




Ciknus Sorular

31. log,5=a

olduguna gére, logy25 in degeri kagtir?

A)a  B)2a C)a? D)g E) /a
(1991 - OYS)
32. log;3 + logza = 1
olduguna gére, a kactir?
5 4
B)2 — —
A3 ) O D) 3 E) 3
(1992 - OYS)

33. log,9=4 ve log;a=b
olduguna gére, a.b carpimi kagtir?
AJ2 B Y3 (©)2/3 D)-‘/gE E)‘—gz—
(1993 - OYS)

34. f(x) = log,x
(gof)(x)=x+2
olduguna gdre, g(x) asagidakilerden hangisidir?

A) 2x B) 2% -1

D) 2%+ 2

C) 2%+ 1
E) 2x-2
(1994 - 6YS)

35. logy(9.3%+3) = 3x + 1
denkleminin ¢dzim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A {-1,1} B) {0, 2}
D) {1}

C) {0}
E) {2}
(1994 - HYS)

sonuc yayinlar:

37.

38.

39.

40.

4log,x 27

log,9 %%

denklemini sadlayan x degeri kagtir?

A1 B2 3 D6 B9
‘ (1995 - OYS)

log,2=a
log,e3=Db

olduguna gére, log,;,72 nin a ve b tdriinden
degeri asadidakilerden hangisidir?

A) 2b-3a B) 3a—-b C) 3a-2b
D) 3a+2b E) 2a+3b
(1996 -~ OYS)

fog,(2logs(3log, (x + 2))) =1
olduguna gére, x kacgtir?
A6 B)5 C)4 D)3 E)2
(1997 - OYS)

3 + 6 + 12
log,24 ~ log 524 log.z24

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B)3 C6 D8 EBi12
(1998 - OYS)

log(a + b) =loga + logb

olduguna gbre, b nin a tlrinden degeri nedir?

a a+1 a

A a+1 B) a ©) a-1
a—1 a+1
D) a B) a-—1

(1987 - 6SS)

41. logx+2109%:1098~2109x

denkleminin ¢dzimu nedir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
(1988 — S8)

42, a%=b olduduna gore, log,a® kagtir?

A2 B8 Q15 D)—g- E)-g-

(1989 - 6SS)

43. f:(-%,oo> - R fonksiyonu,

f(x) =log,(3x + 1) ile tammlaryor.

Buna gbre, ters fonksiyonu belirten -1(x) aga-
gidakilerden hangisidir?

- -A) 7H(x) = 3 B) f1(x)=3x+1
C) f-1(x)=log(8x+1) D) f“’(x)z%l
B i =231

(2006 - OSS Mat 2)

44. log,(log,(5x +6)) =2

olduguna gore, x kactr?
A) B B)8 C)9 D) 15 E) 18

(2007 ~ 0SS Mat 2)

sonug yayinlar

45, log,9 +log,(a~3) <4
esitsizligini sadlayan kac tane a tam sayist vardir?
A)3 B)4 G5 D)6 E)7

(2008 - 0SS Mat 2)

Yanda log, x

f(x) = logx fonksiyonunun

grafigi verilmistir.

1
3
Buna gére, f(f(—z%» degeri kactir?

A-3 B-1 01 D2 B3

(2009 - 6SS)

47. log;5=a

olduguna gdre, logg 15 in degderi kagtir?

a a+1 a
C
A a+1 B) a ) a+3

a+3 4a

D) a B) 3

(2010 - LYS)
48. L + L
log,6 log,6

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

1

C) 2
N3 B) 1 )
D) log,2 E) logg3
(2010 - LYS)




Cilinus Sorular

49, O<log,(x-5)<2

esitsizliklerini saglayan kag tane x tam sayisi
vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6

(2010 - LYS)

50. 1denfarkh a, b, ¢ pozitif gercel sayilar igin,

1
log,b = Y
log,c =3
log, (-2 d
olduguna gore, log, (—— | ifadesinin degeri
g g Qb<c /5) J
kactir?
3 5 5 '
A) ) B) 5 C) 3 D) -6 E)-5
(2010 ~ LYS)
51. logg(x® +2x + 1) =t (x>-1)

olduguna gére, x in t tlrinden esiti asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 3t-1 B) 3t~ C) 3-2t
D) 2.3t~ E) 3t-2
(2011 - LYS)

sonug¢ yayinlar:

52. log,3x +log,x2 =2

denklemini saglayan x degeri kactir?

J2 342 542 v3 243
AZ B 00— D5 B3~
(2012 - LYS)

1

53. 2 -

_1

3=

olduguna gore, x-y carpiminin degeri kactir?

In3 In15 In5
A 2 B2 9
In25 in5
D) — i
) In3 B In6
(2012 - LYS)

CIKMIS SORULAR
CEVAP ANAHTARI
- \

1.B 10.C 19.E 28.B 37.D 46.B
2.A 11.B 20.C 29.B 38.E 47.B
3.C 12.D 21.E 30.B 39.B 48.B
4.C 13.A 22.D 31.A 40.C 49.C
5.C 14.B 23.A 32.D 41.D 50.E
6.D 15.C 24.D 33.D 42.D 51.A
7.D 16.C 25.A 34.D 43.D 52.E
8.D 17.A 26.B 35.E 44.D 53.D
9.E 18.C 27.A 36.C 45.C




